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Cuvintarea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

In prezenţa tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, s-au 
desfăşurat, sîmbătă, lucrările 
conferinţei extraordinare a orga
nizaţiei municipale de partid 
Bucureşti, care are loc în întim- 
pinarea Conferinţei Naţionale a 
partidului — eveniment de im
portanţă majoră în viaţa politică 
a ţării.

La conferinţă au participat*to
varăşii Gheorghe Rădulescu, 
Maxim Berghiariu, Gheorghe 
Stoica, Ion Ioniţă, Ion Stănescu, 
Mihai Marinescu, vicepreşedinte 
al Consiliului de Miniştri, precum 
şi membri ai C.C. al P.C.R., ai 
Consiliului de Stat şi ai guver
nului, conducători de instituţii 
centrale şi organizaţii obşteşti, 
membri de partid ou stagiu în 
ilegalitate.

Au luat parte membri şi mem
bri supleanţi ai Comitetului mu
nicipal de partid Bucureşti, pre
cum şi delegaţii desemnaţi în 
adunările gznerale ale tuturor 
comuniştilor sau în plenare cu ac
tivul ale comitetelor de partid 
din întreprinderile, instituţiile şi 
cartierele Capitalei.

Intrarea în sala de şedinţe a 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu a 
fost salutată de participanţi cu 
vii şi îndelungi aplauze. Minute 
in şir S3 ovaţionează pentru par
tid, pentru secretarul general al 
partidului. Este o atmosferă de 
puternic şi vibrant entuziasm.

După deschiderea şedinţei to
varăşul Gheorghe Cioară, mem
bru al Comitetului Executiv al 
C.C. al P.C.R., prim-secretar al 
Comitetului municipal Bucureşti 
al P.C.R., a prezentat informarea 
cil privire 1«. înfăptuirea sarcini
lor rezultate din hotărîriie Con
ferinţei Naţionale a partidului 
din decembrie 1967 şi ale Con
gresului ol X-lea al P.C.R. pri
vind perfecţionarea organizării, 
conducerii şi planificării activi
tăţii economico-sociale, dezvolta
rea democraţiei socialiste, siste
matizarea municipiului Bucureşti.

Pe marginea informării au avut 
Ioc dezbateri, în cadrul cărora 
s-au analizat, într-o'’ atmosferă de 
înaltă responsabilitate comunistă, 
problemele principale ale vieţii 
economice, sociale, politice şi ad
ministrative a Capitalei ţării. Tot
odată, au fost examinate modali
tăţii« d« perfecţionare a condu
cerii de către partid a economiei, 
formele şi metodele menite să 
contribuie Ia creşterea rolului şi 
competenţei organizaţiilor da par
tid în îmbunătăţirea activităţii în 
toate domeniile.

In cursul dezbaterilor au 
luat cuvîntul tovarăşii Dumitru 
Gheorghe, prim-seoretar ai Comi
tetului de partid al sectorului 3, 
Teodor Gorceag, director general 
al Centralei industriale de meca
nică fină şi scule, Maria Fiucsă, 
director general al Centralei in
dustriei bumbacului, Ion Roman, 
directorul Institutului de cercetări 
pentru tehnologia construcţiilor 
de maşini, Virgil Florea, prim-se
cretar al Comitetului de partid 
al sectorului 5, Constantin Zamfir, 
secretar al comitetului de par
tid de la uzinele de utilaj chimic 
„Griviţa roşie“, Marin Ionită, 
strungar la Uzinele de pompe, 
Gheorghe Marinescu, directorul 
Trustului de construcţii-inontaj, 
Gheorghe Borş, preşedintele Co
misiei de validare, Lina Ciobanu, 
prim-seoretar al Comitetului de 
partid al sectorului 2, Tiberiu 
Ricci, arhitectul şef al municipiu
lui Bucureşti, Petre Oprea, direc
torul uzinei de anvelope „Danu
biana“, Radu iPrişcu, rectorul In
stitutului de construcţii, Marin 
Grigore, director general al Cen
tralei industriale pentru electro
nică şl tehnica vidului, Constan
tin Nicolae, montafor la uzinele 
„Semănătoarea“, şi Nicolae Ma
nea, directorul Întreprinderii „A- 
cumul&torul".

Evaluând cu exigentă rezul
tatele obţinute în sfera eco
nomiei, relieiînd în spirit cri lit 
şi autocritic lipsurile • care mai 
persistă în conducerea întreprin
derilor, în celelalte sectoare de 
activitate, vorbitorii au arătat că 
mai există importante rezerve a 
căror valorificare poate conduce 
spre sporirea eficienţei econo
mice şi au subliniat necesitatea 
mobilizării în această direcţie a în
tregii capacităţi tehnice, organiza
torice şi politice a cadrelor de cpn- 
ducere, a tuturor colectivelor de 
muncă. A fost relevată necesita
tea creşterii continue a produc
tivităţii muncii, a generalizării 
schimbului doi şi extinderii schim
bului trei în toate unităţile indus
triale, pînă la începutul anului 
1974, a devansării cu cel puţin 
un trimestru a termenelor de pu
nere în funcţiune a obiectivelor 
importante prevăzute în actualul 
plan cincinal, a scurtării perioa
dei de atingere a parametrilor 
proiectaţi şi a folosirii mai raţio
nale a actualelor suprafeţe de
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Stimaţi tovarăşi.
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dumneavoastră, tuturor comuniştilor 
şl oamenilor muncii din Capitală un 
salut călduros din partea Comitetu
lui Central al partidului şi a mea 
personal. (Aplauze puternice, pre
lungite).

Pot aprecia că lucrările conferin
ţei organizaţiei de partid din Capi
tală s-au desfăşurat intr-un spirit 
de lucru, de inaltă exigenţă comu
nistă. Informarea prezentată de to
varăşul Cioară şi cuvîntul tovarăşi
lor care au participat la dezbateri au 
scos în evidenţă faptul că s-au obţi
nut importante rezultate in înfăptui
rea planului pe 1971 şi pe primele 
5 luni ale anului 1972. In Jelui a- 
cesta oamenii inundi din Capitala 
patriei noastre au adus o contribu
ţie de mare însemnătate la realiza
rea planului cincinal. După cum cu
noaşteţi, în întreaga ţară se obţin 
rezultate bune în înfăptuirea cinci
nalului. Din rezultatele de pînă 
acum se poate trage concluzia că 
programul elaborat de Congresul al 
X-lea—al—partidului corespunde—pe 
deplin forţei, capacităţii creatoare a 
clasei muncitoare, a întregului nos
tru popor, că acest program este 
realist şi există toate condiţiile să 
lie realizat în bune condiţiuni. Mai 
mult chiar, activitatea de pînă acum, 
analizele care au loc in toaie jude
ţele şi unităţile productive eviden
ţiază că există încă mari rezerve de" 
capacităţi de producţie pentru obţi
nerea unor depăşiri simţitoare ale 
prevederilor cincinalului. De altfel, 
în întreaga tară se stabilesc noi an
gajamente şi se desfăşoară o intensă 
activitate în vederea îndeplinirii 
cincinalului înainte de termen.

Nu aş dori să mă refer acum mai 
amănunţit la realizările obţinute^ 
nici pe întreaga ţară şi nici în Ca
pitală; în informare şi in cadrul dis
cuţiilor s-a vorbit despre aceasta pe 
larg. Doresc să mă opresc asupra 
măsurilor ce se impun a fi luate in 
continuare pentru a asigura înfăp
tuirea in bune condiţiuni a angaja
mentelor privind realizarea Înainte 
de termen a cincinalului.

Am reţinut cu multă satisfacţie, 
din conferinţă, angajamentul oame
nilor muncii din Capitală, al organi
zaţiei de partid, al conferinţei, de a 
realiza pianul in 4 ani şi jumătate. 
(Aplauze puternice). Mulţi din tova
răşii care au luat cuvîntul au înfăţi
şat pe larg posibilităţile existente in 
acest sens în diterite întreprinderi, 
în diierite sectoare ale Capitalei, în 
dilerite ramuri de activitate. Ceea 
ce mi-a produs o deosebită bucurie 
este taptui că, spre deosebire de al
te împrejurări — şi, după cum ştiţi, 
am participat la multe conferinţe sau 
şedinţe cu activul de partid al Ca
pitalei — in conferinţa de astăzi s-a 
vorbit mai concret. Atît secretarii 
organizaţiilor de partid din sectoare, 
cit şi directorii, inginerii, muncitorii, 
ceilalţi tovarăşi care au luat cuvîn
tul, s-au referit la probleme concrete, 
au înfăţişat posibilităţile reale de a

folosi mai bine capacitatea de pro
ducţie existentă — atît tn ce priveşte 
spaţiile, cit şi maşinile şi utilajele. 
Este un lucru bun! Aceasta demon
strează că organizaţia de partid din 
Capitală, activul său, comuniştii, oa
menii muncii au înţeles şi înţeleg 
mai bine că activitatea de partid, 
construcţia socialismului este o pro
blemă concretă şi nu abstractă, că 
înfăptuirea programului elaborat de 
Congresul al X-lea al partidului — 
apropierea României de nivelul ţă
rilor cu o industrie dezvoltată — se 
poate realiza numai printr-o activi
tate concretă, la fiecare loc de mun
că. Iată de ce apreciez in mod deo
sebit felul in care au fost abordate 
problemele in această conferinţă; 
deşi tovarăşul Cioară este, după cit 
ştiţi, de curînd prim-secretar al Ca
pitalei, are un rol important In im
primarea acestui curs în organizaţia 
de partid. (Aplauze)

Desigur, tovarăşi, angajamentul 
de a realiza planul de producţie in 
patru ani şi jumătate, deci în 54 de 
luni, cere eforturi serioase. Aceasta 
presupune, după calculele făcute de 
Comitetul municipal de partid, o 
producţie suplimentară de circa 52 
de miliarde lei. Dacă analizăm posi
bilităţile Capitalei, aceasta nu este 
chiar atît de greu de realizat, pen
tru că, după părerea mea, încă de 
la stabilirea planului s-au produs ri
n e le  gieşeli; sarcina ?,iabiinâ Capi
talei. de a creşte producţia globală 
cu 57 la sută, a fost mică. ţinind 
seama de potenţialul existent şi de 
faptul că în această perioadă se dez
voltă noi unităţi productive, inves
tiţiile cresc cu 40 Ia sută. In fond, 
ceea ce s-a prevăzut să se realizeze 
urmează să se obţină nu atît pe ba
za folosirii mai bune a vechilor ca
pacităţi, cit pe seama capacităţilor 
nou create. De aceea nu este chiar 
de speriat concluzia că se poate ob
ţine o producţie de 206 la sută, a- 
dică o dublare a producţiei faţă de 
1970. Cred că aşa ar fi trebuit să 
arate de la început planul pentru 
Capitală; aceasta ne-ar fi dat acum 
posibilitatea să facem o suplimen
tare mai reală. (Vii aplauze)

Câţiva tovarăşi au spus aici că se 
poate obţine o producţie dublă la 
capacităţile şi utilajele existente — 
în electronică, in domeniul calcula
toarelor; aţi auzit ce spaţii nefolosi- 
te există, şi pe care le putem dota 
corespunzător imediat, sau pe mă
sura importării sau producerii uti
lajelor respective. S-a arătat aici că 
aveţi o încărcare a utilajelor şl o 
utilizare a schimburilor sub media 
pe ţară, deşi Bucureştiul deţine a- 
proape 18 la sută din industria Ro
mâniei; nu mai spun că şl media 
pe ţară este slabă, nivelul schimbu
rilor ridicindu-se la aproximativ 
1,70. Rezultă deci, că pentru a ob
ţine ce v-aţi propus nu se cer efor
turi extraordinare, ci măsuri pentru 
o mai bună utilizare a capacităţilor 
existente. De aceea, apreciez că an
gajamentele comitetului municipal, 
angajamentele conferinţei dumnea

voastră sínt pe deplin realizabile şi 
chiar conţin în sine unele rezerve. 
Am convingerea fermă că comu
niştii, oamenii muncii din Capitală 
vor realiza în acest cincinal o pro
ducţie dublă faţă de 1970. (Aplauze 
puternice)

Desigur, numai angajamentele nu 
sint suficiente; este necesar să se 
treacă la stabilirea măsurilor pentru 
realizarea lor în viaţă. în primul 
rînd, trebuie adoptate măsuri în ve
derea folosirii tuturor capacităţilor 
de producţie, trecerii Ia realizarea 
schimburilor tn sensul propunerilor 
comitetului municipal. în acest scop 
trebuie să se stabilească programe 
concrete in fiecare sector, în fiecare 
Întreprindere şi desigur, un program 
unitar pe Capitală, stabilindu-se sar
cini pentru toţi factorii chemaţi să 
concure la realizarea lui. Este nece
sar să se asigure o bună colaborare 
şi conlucrare intre întreprinderile 
Capitalei şt totodată colaborarea şi 
conlucrarea cu Întreprinderile din 
ţară. tn această direcţie vor trebui 
să acţioneze conducerile centralelor 
şi_ministerelor. De altfel, toate mi
nisterele îşi desiăşoară activitatea 
în Capitală şi comitetul municipal 
poate da Un aport însemnat la reali
zarea întregului complex de măsuri 
privind îndeplinirea cincinalului îna
inte de termen. Trebuie să vă infor
mez-fă ţintndu-se seama şi de anga
jamentele' celorlalte judeţe, s-.i sta
bilit să se elaboreze un program do 
măsuri suplimentare pe întreaga ţară 
in vederea justei corelări, a colabo
rării şi asigurării aprovizionării teh- 
nico-materiale necesare realizării an
gajamentelor. Pentru că nu este vor
ba să realizăm oricum depăşirea pro
ducţiei globale. Vreau să se înţeleagă 
foarte clar — şi cred că comitetul mu
nicipal a ţinut seama de acest lucru — 
că nu dorim ca sporirea producţiei 
globale să fie rezultatul circulaţiei 
interne a diferitelor produse, ci 
creşterii producţiei fizice la preţuri 
constante. Deci cele 52 de miliarde 
in plus ale Capitalei trebuie să se 
materializeze într-o creştere de pro
duse iizice la preţurile, stabilite prin 
plan — de altfel legea interzice ori
ce majorare a preţurilor iară apro
bări speciale. Deci, vreau să fie dar 
pentru toţi tovarăşii de aici, pentru 
toţi conducătorii de întreprinderi, 
pentru toate organizaţiile de partid, 
pentru toţi oamenii muncii că ne 
propunem ca realizările suplimen
tare să ducă la creşterea reală a 
avuţiei naţionale, a producţiei de 
bunuri materiale; numai aceasta 
atestă sporirea reală a venitului na
ţional şi deci crearea unei baze pen
tru progresul mai rapid al economiei 
şi ridicarea bunăstării Întregului po
por. (Aplauze puternice, prelungite). 
Pornind de aici este necesar să se 
stabilească lista produselor ce tre
buie realizate peste plan, ţinîndu-se 
seama de necesităţile reale ale eco
nomiei naţionale, de cerinţele de ex
port. Nu trebuie să se realizeze, ca 
să zic aşa, uniform cite ceva din iie- 
care produs, ca aceste 52 de mi

liarde să se concretizeze In sorti
mente de care nu avem nevoie. Tre
buie realizate în plus produsele şl 
sortimentele de care avem realmente 
nevoie, atit in producţia internă, cît 
şi pentru consum şi export. Dect 
programul nu trebuie să se mărgi
nească la măsuri generale de creş
tere a producţiei, ci trebuie să sta
bilească concret produsele pe care 
să le realizăm in aceşti ani. Numai 
astfel ne vom putea prezenta în 1975 
cu o eficienţă reală a economiei.

Aş menţiona şi de data aceasta că 
trebuie să realizăm în primul rînd 
produse industriale de înaltă tehni
citate care valorifică superior mate
riile prime şi materialele, obţinind 
din aceeaşi cantitate o valoare mai 
mare. Să fabricăm în plus maşini şi 
subansamble care conţin in ele o 
valoare mare, nu producţie brută. 
Să nu fndoim — ca să spun aşa — 
tablă in valoare de 52 de miliarde, 
ci să producem aparatură şi maşini 
de cîteva ori mai scumpe decit ca- 
zanele sau construcţia-montaj. Să nu 
producem ţesături şi confecţii — 
cum am văzut la Fabrica de confec- 
ţil Bucureşti — de gradul III, de ca- 
litate interioară; din acelaşi bumbac 
să fabricăm ţesături de calitate su
perioară, cu valoare mare. Iată care 
trebuie să tie orientarea, sensul în 
care trebuie să acţionaţi pentru rea
lizarea depăşirii la care v-aţi angajat.

!X- altfel, după cum este cunoscut, 
Congresul al X-lea a pus pe prim 
plan creşterea eficienţei economice 
şi ridicarea nivelului tehnic şi ca
litativ al producţiei. Desigur, am ob
ţinut o serie de rezultate bune — 
şi mai mulţi tovarăşi au vorbit pe 
larg despre ele aici. Dar mai avem 
încă multe de făcut in această di
recţie. Este oare normal ca in în
treprinderile din Capitală să se mai 
fabrice maşini sau utilaje care se 
produceau cu 10 ani în urmă? Doar 
este ştiut că astăzi, în medie, ma
şinile. utilajele se reînnoiesc la 5—6 
ani şi chiar mai devreme. A con
tinua să menţii în fabricaţie produ
se cu tehnologie învechită înseamnă 
a te condamna de la început la ră- 
mînere în urmă, a nu putea ieşi pe 
piaţa internaţională pe picior de e- 
galitate cu concurenţii. Cei care au 
început să se ocupe mai intens de 
comerţ exterior ştiu bine că astăzi 
nu este uşor să pătrunzi pe piaţa 
internaţională; sínt mulţi concu
renţi şi pentru a te afirma trebuie 
să vii cu produse cel puţin de ace
eaşi calitate! Iată de ce hivelul teh
nic, calitatea producţiei este o pro
blemă esenţială pentru eficienţa eco
nomică. Pină la urmă, eficienţa de
pinde de calitate, de nivelul tehnic 
al produselor pe care le realizăm.

Pentru a asigura creşterea eficien
ţei economice trebuie să folosim, de 
asemenea, întreaga capacitate de 
producţie. S-a vorbit aici despre 
faptul că, in întreprinderi, ca
pacităţile noastre, inclusiv ma
şinile, utilajele nu sínt încăr-
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C H E M A R E A
Conferinţei extraordinare a organizaţiei de partid a municipiului Bucureşti către toate 

organizaţiile judeţene ale Partidului Comunist Român, către toţi oamenii muncii
Conferinţa extraordinară a or

ganizaţiei municipale de partid 
Bucureşti, desfăşurată în prezenta 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu şi 
bucurindu-se de sprijinul direct, 
de înaltă competenţă, al secreta
rului general al partidului, a e- 
coaminait, cu adâncă responsabili
tate comunistă, marile rezerve ca
re există în economia Capitalei şi 
a. hotărât, într-o deplină unanimi
tate, In numele tuturor oamenilor 
muncii din unităţile bucureştene, 
să acţioneze cu toată fermitatea 
pentru valorificarea la un nivel 
calitativ superior a acestor resur
se $i pentru realizarea planului 
cincinal în patru ani şi jumătate.

Exprimînd în acest sens voinţa 
şi sentimentele comuniştilor, ale 
tuturor celor ce muncesc din Ca 
pitală, conferinţa adresează o In 
flăcărată chemare la întrecere or 
ganizaţiilor judeţene ale Partidu 
iui Comunist Român, muncitorilor 
inginerilor, tehnicienilor, cercetă 
tarilor şi proiectanţilor,, oamenilor 
muncii de la oraşe şi sate, pen
tru ca, printr-o largă desfăşurare 
a forţelor creatoare, valorificind 
tot mai bine potenţialul tehnic şi 
experienţa de muncă, să realizăm 
actualul .cincinal în patru ani şi 
jumătate, întrecere care să con- 
tinuie pînă la sfîrsitul anului 1975, 
cînd se va face bilanţul rezultate
lor obţinute.

îndeplinirea acestui măreţ şi 
mobilizator obiectiv se va finaliza, 
în Capitală, îmtr-o producţie glo
bală suplimentară în valoare de 
52 miliarde lei, materializată în 
mărfuri de o înaltă tehnicitate şi 
cu caracteristici tehnico-funcţio- 
nale superioare, necesare econo
miei nationale, satisfacerii cerin
ţelor sporite ale industriei şi con
sumului; cea mai mare parte din 
producţia marfă va fi destinată 
exportului, sporind, aportul Bucu- 
reştiului la reducerea efortului 
valutar ai ţării.

In acest scop, ne propunem;
— folosirea intensivă a maşini

lor şi utilajelor, a tuturor capa
cităţilor de producţie; utilizarea 
raţională a spaţiilor neeeonomicos 
întrebuinţate prin montarea de 
noi utilaje şi agregate;

— modificarea structurii pro
ducţiei, asigurând creşterea con
tinuă a ponderii produselor de 
înaltă tehnicitate şi valoare ridi
cată; j..jp-'

— creşterea gradului de specia
lizare şi extinderea cooperării în 
producţie;

— pregătirea şi perfecţionarea 
forţei de muncă necesare produc
ţiei, generalizarea schimbului II 
şi extinderea schimbului III;

— realizarea unui raport optim 
între personalul direct productiv 
şi cel administrativi

— creşterea mai rapidă a pro
ductivităţii muncii, prin intensi
ficarea progresului tehnic, extin
derea mecanizării, semiautomati- 
zării şi automatizării producţiei, 
modernizarea produselor şi a teh
nologiilor de fabricaţie, perfec
ţionarea organizării producţiei şi 
a muncii;

— întărirea şi dezvoltarea acti
vităţii de cercetare ştiinţifică în 
sprijinul producţiei şi aplicarea 
operativă in practică a rezultate
lor obţinute;

— conceperea şi fabricarea de 
maşini-unelte, utilaje, maşini-a. 
gregat de înaltă productivitate, 
pentru a se obţine produse mai 
multe şi cu valoare tot mai ridi
cată din aceeaşi cantitate de ma
terii prime;

— reducerea substantiate a 
cheltuielilor de producţie, gospo
dărirea raţională a materiilor pri
me şi imaterialelor, sporindu-se 
permanent valoarea producţiei 
globale la î 000 iei fonduri fixe;

— extinderea autoutilării;
— reducerea duratei de reali

zare a investiţiilor; devansarea 
cu cel puţin un trimestru a ter
menelor de punere în funcţiune 
a unui număr de 30 capacităţi de 
producţie; ieftinirea costului in
vestiţiilor şi atingerea în scurt 
timp a parametrilor proiectaţi;

— sporirea substanţială a vo
lumului d* mărfuri destinat* ex
portului.

Apreciind că realizarea cincina
lului înainte de termen constituie 
o îndatorire de onoare a întregu
lui nostru popor, oamenii muncii 
din Capitală se angajează să-şi 
realizeze exemplar obligaţiile ce 
Ie revin în relaţiile contractuale 
cu celelalte unităţi socialiste şi 
să le acorde tot sprijinul pe care 
îl vor solicita.

Vă adresăm această chemare la 
întrecere, care se desfăşoară sub 
semnul celor două mari eveni
mente — Conferinţa Naţională a 
Partidului Comunist Român şi 
aniversarea unui sfert de veac 
de la proclamarea republicii — 
cu convingerea fermă că ea va 
găsi un larg şi profund ecou în. 
rindurile comuniştilor, ale tuturor 
oamenilor muncii. Dînd glas înal
telor simţăminte patriotice şi ani
maţi de adîncă responsabilitate 
partinică, să muncim, dragi tova
răşi, cu abnegaţie şi devotament 
pentru a da viaţă angajamentului 
nostru comun; cincinalul în patru 
ani şi jumătate! Va avea astfel 
de ctştigat naţiunea noastră so
cialistă, vom contribui cu toţii la 
progresul economic şi social al 
României, Ia ridicarea bunăstării 
materiale şi spirituale a întregu
lui popor.

in cinstea Conferinţei Naţionale a P. C. R. 
şi a celei de-a 25-a aniversări a republicii

Muncă avîntată pentru a realiza

CINCINALUL  
ÎNAINTE DE TERM EN
Măsuri de mare efica
citate pentru reducerea 
consumului de metal

Dornici să ajungă de la angaja
mente 1a fapte, pe calea cea mai efi
cientă şi mai scurtă, oamenii muncii 
din municipiul de pe Tîrnavă desfă
şoară o pasionantă întrecere socia
listă, descoperind soluţii şi metode 
noi, capabile să faciliteze îndeplini
rea şi depăşirea exemplară a anga
jamentelor asumate în cinstea celor 
două mari evenimente din viaţa par
tidului şi statului nostru; Conferinţa 
Naţională a P.C.R. şi a XXV-a ani
versare a republicii.

Pe această linie se înscrie şi con
sfătuirea organizată de Comitetul mu
nicipal de partid Mediaş pe tema 
„Fiecare gram de metal să-i valori
ficăm superior“, la care au participat; 
activul de partid, sindical şi U.T.C., 
specialişti şi conducători ai procese
lor de producţie de la unităţile con
sumatoare de metal.

Valorosul fond de propuneri ce s-a 
desprins a avut darul, pe de o parte, 
să evidenţieze noi căi şi forme de 
economisire a metalului, iar pe de 
altă parte să scoată în relief eferves
centa activitate creatoare ce o ctes-
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făşoară in aceste zile muncitorii, mai
ştrii, tehnicienii şi inginerii, praţioa* 
sele iniţiative ce se nasc în fiecare 
z i .

Dar să evidenţiem părerea partici
panţilor.

„Zilele trecute ne-am dublat anga
jamentul de economisire a metalului 
de la 30 tone Ia 60 tone —. spunea 
inginerul şef al Uzinei mecanic« gaz 
metan. Astăzi sîntem mîndri sa pu
tem arăta că în urma măsurilor luate 
de comitetul de partid şi conducerea 
uzinei, a faptului că am reproiaetat 
pa-tru produse de bază, iar la alte 
cinci produse am introdus norme de 
consum fundamentate ştiinţific, ne-am 
suplimentat angajamentul de scono- 
misire a metalului la 75 tone. Vom 
face lotul ca şi această cifră să fie 
depăşită, motiv pentru care am tre
cut l-a înlocuirea reperelor din fontă 
şi oţel, la care caracteristicile meca
nice permit, cu mase plastice. De n-

(Continuare In pag. a II-a) 
V. BOI OG

Sticlarii din Avrig 
lucrează în contul 

semestrului II
Din Avrig primim vestea 

că HARNICUL COLECTIV, 
DE MUNCA Al, ÎNTRE
PRINDERII „STICLA", SI- \  
DEVANSAT CU 15 ZILE 
SARCINILE DE PLAN SE
MESTRIALE. Prin utiliza
rea superioară a capacităţi
lor de producţie şi mai buna 
organizare a locurilor de 
muncă, prin întreţinerea 
atentă a utilajelor de bază, 
iapt care a permis prelun
girea cu 3 luni a duratei de 
funcţionare a cuptoarelor de 
topit, muncitorii, tehnicienii 
şi inginerii avrigeni au mar
cat o serioasă opţiune în 
contul îndeplinirii sarcinilor 
de plan şi angajamentelor 
din acest an ale cincinalului.

ÎNCHEIEREA CALENDA
RISTICA A LUNII IUNIE 
PREFIGUREAZĂ IMPOR
TANTE DEPĂŞIRI PESTE 
PREVEDERILE DE PLAN 
LA PRINCIPALII INDICA
TORI ECONOMICI: 1,53 MI
LIOANE LEI LA PRODUC
ŢIA GLOBALA, 1,56 MI
LIOANE LEI LA PRODUC

ŢIA MARFA, 178 MII LEI 
VALUTĂ LA PRODUCŢIA 
PENTRU EXPORT.

VOR FI IN ACEASTĂ 
PERIOADA LIVRATE SU-
PI.IMÉNT AR__PIEŢEI IV-
TERNE PESTE 230 MII 
PRODUSE Sntr-o bogată pa
letă sortimentală.

Noi succese 
la „Automecanica“

La sfirşitul primei decade, 
anunţam în coloanele ziaru
lui nostru că harnicul colec
tiv de muncă al uzinei „Au
tomecanica“ din Mediaş, an
trenat în întrecerea socia
listă, a reuşit să obţină suc
cese de seamă în îndeplini
rea sarcinilor de plan. Iată 
că şi după cea de a doua 
decadă, panoul realizărilor 
este îmbogăţit cu noi reali
zări. DIN PLANUL LUNAR 
ÎN CELE DOUA DECADE 
S-A REALIZAT 70,1 LA 
SUTA LA PRODUCŢIA 
MARFA livrîndu-se supli
mentar o autospecială con
venţională. LA PRODUCŢIA 
GLOBALA S-A REALIZAT 
ÍN ACEEAŞI PERIOADA 
70 LA SUTA DIN PLANUL 
LUNAR.

m m m  m in u ţ io a s e
PENJRU RECOLTAREA 
CEREALELOR PĂIOASE

Interviu cu ing. ROMUL MOLDOVAN, directorul I.A.S. Dealul Ocnei

Pregătirile pentru seceriş-tre- 
ieriş au intrat în etapa finală. 
Din zi în zi se aşteaptă semnaluf 
de intrare în lanuri. Holdele sínt 
frumoase, promit rod bogat. Cum 
se va acţiona pentru ca întreaga 
producţie să fie pusă la adăpost 
cît mai rapid, fără pierderi?

— Dispunem de o puternică bază 
tehnico-materială, ne relatează ingi
nerul Romul Moldovan, directorul ţ  
I.A.S. Dealul Ocnei. Avem 11. com- } 
bine, din care două „Glorii", de ma
re randament. La acelaşi nivel este 
şi dotaţia cu prese de balotat, re
morci, autocamioane, tractoare, plu
guri ş.a.

— Care este stadiul pregătirii 
acestor maşini şi utilaje pentru 
bătălia recoltărilor?

— Toate au fost minuţios revi
zuite şi reparate, astfel îneît acum 
sínt trase „la linie" şi aşteaptă sem
nalul de începere a recoltărilor. S-* 
făcut şi verificarea de etanşeizare a 
combinelor. Am asigurat piese de 
schimb pentru organele care ar: un 
grad de uzură mai accentuat, ne-am 
aprovizionat cu carburanţii şi lubri- 
fianţii necesari.

— Am dori cîteva amănunte în 
privinţa organizării muncii. ..

— Avem sarcina să recoltăm or
zoaica de pe 60 ha, orzul de pe 164 
ha, grîul de primăvară de pe 80 ha, 
griul de toamnă de pe 533 ha şi 
ovăzul de pe 30 ha. In total — re
colta de pe 867 ha. In ferme au fost 
întocmite grafice de lucru, iar la 
nivelul întreprinderii am perfectat, 
împreună cu bazelg .şi® recepţie, gra-»

ficele de afluire. Avind in vedere 
alît capacitatea de lucru a combine
lor cît şi gradul foarte mic de îm- 
buruienare a lanurilor, considerăm 
că vom realiza o viteză zilnică de 
lucru de minimum 60—65 ha la re
coltări. Aceasta înseamnă că în cta 
două săptămîni de activitate inten
să vom pune la adăpost întreaga 
producţie de cereale păioase.

— Unitatea pe care o condu
ceţi este cunoscută ca un serios 
contribuabil la fondul de semin
ţe de mare valoare biologică. In 
acest an care va ii aportul Í.A.S. 
Dealul Ocnei la fondul de se
minţe?

— Avem identificate drept loturi 
semincere lanuri care vor produce 
cca 400 tone de grîu din soiurile 
Bezostaia şi Favorit. Aici am efectuat 
erbicidări totale, au fost înlăturate 
impurităţile, lanurile sínt foarte fru
moase, aşa îneît vom produce să- 
niînţă foarte bună.

— Spaţiile de depozitare sint 
pregătite?

— întreaga noastră producţie — 
cu excepţia fondului propriu pentru 
seminţe — este livrată statului direct 
din lanuri. Cele trei magazii — 
de la centru, Noul şi Avrig — sint 
gata să primească marfă.

— Cind veţi începe recoltarea 
orzului?

— In jurul datei de 3 Iulie.
■ Succes ş i . . .  producţii bogate, 

care să le întreacă pe cele din a- 
nul trecut.

Interviu realizat de 
GH. GRÄDIXARÜ
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Măsuri de mare 
eficacitate
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samanea, printr-o «usţinută muncă 
d« invenţii-inovaţil, fiecare inginer 
sau tehnician s-a angajat să realizeze 
economii echivalente cu salariul lor 
anual, o parte din acestea readizîn- 
du-se nemijlocit prin reducerea con
sumului de metal“.

în fiecare unitate, intr-un fel sau 
altul, indiferent de profilul său, se 
consumă această preţioasă materie 
primă. Cum au Înţeles lucrătorii fa
bricii „Salconserv“ această problemă 
ne-o arată secretarul organizaţiei de 
partid de aici — Viorel Seiceanu: 
„La prima vedere fabrica noastră nu 
pare că ar avea ceva comun cu me
talul, şi totuşi sintern unitatea care 
ne-am depăşit deja angajamentul, 
respectiv cele 10 tone, urmînd ca 
plnă la sflrşitul anului să realizăm 
o economie de cel puţin 30 tone ta
blă subţire din import, ceea ce În
seamnă că vom realiza 2,7 milioane 
cutii de conserve din material eco
nomisit. In acelaşi timp vom valori
fica superior 40 tone deşeuri de ta
blă rezultată din prócesul de pro
ducţie, fără a diminua preţul de achi
ziţie al tablei respective“.

Cu rezultate deosebite In muncă 
va intlmpina cele două mari eve
nimente şi colectivul uzinei „Auto- 
mecanica". „Uzina noastră fiind ma
re consumatoare de metal — arăta 
inginerul Cornel Şancu, responsabi
lul comisiei economice a comitetului 
de partid — ne-am propus să adop
tăm cele mai optime soluţii de croit, 
In aşa măsură incit deşeurile ce cad 
In procesul de fabricaţie să fie re- 
folosite pentru alte repere pină la 
cele mai mici dimensiuni. Ne pre
ocupăm permanent pentru a repro- 
iecta o parte din produsele noastre. 
De altfel, In cinstea Conferinţei Na
ţionale a partidului, specialiştii uzi
nei au reproiectat semiremorca de 
mărfuri generale autoportantă, la ca
re nu numai că am economisit cca. 
300 kg metal pe bucată, dar am fă
cut-o mai rezistentă, mai elegantă, 
avind toţi parametrii tehnici superiori 
variantei vechi. Nu peste mult timp 
vom realiza primele caroserii de au
todube cu profile din aluminiu româ
nesc, iar prin măsurile de gospodă
rire superioară a sculelor şi materia
lelor ne vom depăşi angajamentele 
«sumate“.

Merită subliniat in mod deosebit 
faptul că la „Automacanica“ aplica
rea unor norme de consum specific,

fundamentate ştiinţific constituie o 
•ursă sigură de economisire a meta
lului. Pe acest an, pe această cale 
te Înregistrează o reducere a consu
mului de metal cu 160 tone.

O pasionantă întrecere pentru a 
realiza produse mai multe şi de cali
tate superioară există şi la Fabrica 
de şuruburi unde, aşa cum relata 
inginerul şef, Petre Rîpaş, munci
torii, specialiştii deopotrivă, sínt pre
ocupaţi ca produsele realizate să fie 
tot mai bune dimensional şi calita
tiv, să reducă greutatea lor speci
fică, in condiţiile ridicării caracte
risticilor fizico-mecanice. Aşa s-a pro
cedat reproiectînd „şaibele de sigu
ranţă“ la care, aplicîndu-se un trata
ment termic special, s-au obţinut 
produse mult superioare şi o eco
nomie anuală de 260 tone metal. Tot 
aici s-a născut zilele acestea, spunea 
Inginerul Vasile Meszaroş, iniţiativa 
ca întreaga sculărie să lucreze două 
zile dintr-un trimestru cu scule eco
nomisite, ceea ce, evident, va aduce 
importante economii.

Iniţiative valoroase privind refolo- 
sirea sau recuperarea materialului 
tubular, mai buna sa dimensionare, 
Intr-un cuvlnt economisirea metalu
lui, au fost luate şi pe şantierele 
de construcţii.

La întreprinderea de construcţii 
montaj gaz metan se vor folosi im
portante cantităţi de deşeuri de ta
blă de la uzina „Emailul roşu“, In 
»copuri productive, iar la Şantierul 
de construcţii nr. 1 Mediaş, prin 
simpla soluţie de a Înlocui „distan* 
ţierii', din oţel beton, cu aceia din 
material plastic, s-au economisit 15 
tone metal, iar prin soluţia de înlo
cuire pe o Jungime de 65 metri a 
tuburilor de oţel cu tuburi din be
ton, de pe strada Aurel Vlaicu, s-a 
diminuat consumul de metal cu alte 
15 tone.

Aceeaşi vie activitate de econo
misire a metalului, prelungirea du
ratei de folosinţă a sculelor, valori
ficarea superioară a fiecărui gram 
de metal, există şi la Întreprinderea 
industrială municipală ELCA, la „E- 
mailul roşu", în toate atelierele me
canice din celelalte unităţi economice 
medieşene.

Dorinţa fierbinte de a cinsti prin 
fapte măreţele sărbători din viaţa 
poporului român este reflectată de 
hotărîrea muncitorilor, maiştrilor, in
ginerilor şi tehnicienilor din unită
ţile consumatoare de metal din Me
diaş de-a economisi in acest an pes
te 180 tone metal.

Sortarea ţesăturilor după calitate, fază premergătoare ambalatului. Cadru
din secţia ajustaj a uzinei „Tîrnava" Mediaş

Foto: FRED NUSS

Pentru succese obţinute 
in munco -
educativă de masă

După cum sintern informaţi de co
respondentul nostru V. Băilâ, zilele 
trecute, în cadrul unei festivităţi la 
care au participat factori de condu
cere ai U.J.C.M. Sibiu, reprezentanţi 
ai UCECOM şi preşedinţi de coope
rative meşteşugăreşti, Uniunii jude
ţene a cooperativelor meşteşugăreşti 
i-a fost acordată diploma de „Uniune 
judeţeană evidenţiată pe ţară în 
munca cultural-educativă de masă“. 
Evenimentul este de subliniat în pri
mul rind pentru că distincţia încu
nunează preocupările constante în 
direcţia muncii culturale în unităţile 
cooperaţiei meşteşugăreşti din judeţ, 
eforturile unor animatori pasionaţi, 
ale multor cooperatori) este vorba 
apoi, de o frumoasă continuitate în 
această direcţie, diploma acordîn- 
du-se Uniunii judeţene Sibiu pentru 
a treia oară consecutiv.

Este un fapt cert că, mai ales 
în ultimul timp, preocupările privind 
educaţia cooperatorilor în spiritul 
eticii şi echităţii socialiste, al soli
citudinii faţă de oamenii muncii de

serviţi de diferitele cooperative, au 
cîştigat în diversitate, au antrenat 
din ce in ce mai mulţi cooperatori 
tineri şi vîrstnici. De asemenea, a- 
portul formaţiilor artistice ale 
cooperatorilor tn diferite ocazii, 
spectacolele prezentate pe dife
rite scene, participarea la concursuri 
impun din ce in ce mai mult brigă
zile artistice, echipele de dansuri, 
formaţiile de muzică populară ale 
meşteşugarilor sibieni.

Avind in vedere importanţa sar
cinilor ce revin acestui sector de ac
tivitate privind educarea tuturoT ce
lor ce muncesc In spiritul progra
mului plenarei C.C. al P.C.R. din no
iembrie, avem convingerea că con
ducerea uniunii, cei ce se ocupă de 
această muncă, cooperatorii vor fo
losi prilejul acestei noi recunoaşteri 
a muncii lor pentru a face din acti
vitatea cultural-educativă un factor 
şi mai activ al realizării sarcinilor, 
al deservirii populaţiei judeţului la 
nivelul cerinţelor. Alături de felici
tări, urarea de a întreprinde noi ac
ţiuni, de a face şi mai mult în 
viitori
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C onsfătuire
!< Timp de două zile, la 

Casa de cultură a sindicate
lor din Mediaş, Centrala in
dustrială a geamurilor şi 
materialelor izolatoare Plo
ieşti, a organizat o consfă
tuire pe tema respectării 
obligaţiilor contractuale pri
vind aprovizionarea tehnico- 
materială şi asigurarea li
vrărilor către beneficiari. Au 
participat reprezentanţi gj 
tuturor întreprinderilor dîh 

5 centrală.

LA SALA ARTELOR

Trei artişti din Cluj
Expoziţia celor trei plasticieni clu

jeni Ia Sibiu oferă publicului sibian 
un prim contact cu arta tinerei ge
neraţii de artişti din străvechiul oraş 
de pe Someş.

Expoziţia se recomandă prin efor
tul unanim, depus In direcţia găsirii 
mijloacelor celor mai potrivite de 
exprimare plastică, mijloace care să 
corespundă temperamentului şi spiri
tualităţii lor. Pornind de la această 
idee observăm la tînăra absolventă a 

\ Institutului de arte plastice şi deco
rative „Ion Andreescu“ din Cluj, 
CRISTIAN CARMEN, o Investiţie se
rioasă In organizarea spaţiului cro
matic, care fuzionează fericit cu un 
spaţiu inefabil, dat de coordonatele 
temperamentale proprii artistei.

Lucrările „Improvizaţie", „Marină* 
de altfel cele care subliniază mai 
pregnant afirmaţia de mai sus, per
sistă pe retină tocmai printr-un rafi
nament de culoare bine dirijat, sus
ţinut de un ritm temperat de tonuri 
saturate şi nesaturate, care îţi înlo
cuiesc foarte multe din armoniile cro
matice pe care le ai In registrul de

privitor venit cu prejudecăţi, cu alte 
armonii, netrăite.

Trecind la sala unde expun grafi
cienii şi unde predomină alb-negrul, 
te intîmpină o atmosferă a unui uni
vers aparte, care se dăruie mai greu 
dar mai de neuitat.

FLORIAN ALEX. MICAN expune 
20 linogravuri in care se disting două 
maniere diferite, corespunzătoare pro
babil unor etape distincte în creaţia 
sa. Ciclul „Impresii de drum" nu con
stituie, aşa cum se obişnuieşte, numai 
un jurnal (care îşi are de altfel un 
parfum aparte bine statornicit fn su
fletul artistului) ci şi un prilej de a 
face compoziţie, de a conferi unor e- 
lemente de arhitectură cunoscute, 
funcţii estetice deosebite. Răzbate din 
aceste lucrări o undă de umor fin 
marcat de personaje integrate armo
nic in peisaj, In ipostaze caracteristi
ce genului. Deşi lucrate cu multă pe
danterie şi acurateţe, ele nu devin 
rigide tocmai prin atribuirea liniei 
unor funcţii de expresie.

Lucrările „Black magie“, „Pasărea

sălbatică“, „Instrumente“ fac parte 
dintr-o arie de preocupări orientate 
spre spaţialitate oferite unor supra
feţe de alb-negru legate printr-un ton 
brun, sau roşu englez, şi care creează 
un ritm bine stăpînit.

Graficianul CSEH GUSTAV folo
seşte peniţa şi tuşul reuşind să ex
ploateze la maximum virtuţile acestui 
material atlt de folosit de artişti în de
cursul ' vremurilor, dovedind că â- 
tunci cînd stăpîneşti mijloacele de 
exprimare plastică, ihaterialul de 
lucru devine docil.

Desenele au o tematică variată, ple- 
cînd de la probleme de ordin com
poziţional cu caracter decorativ 
(„Rugbi“, „Măşti“, „Ritm") la peisaje 
citadine din Sibiu sau Cluj, cărora !e 
conferă valenţe necunoscute spre mis
ter şi monumentalitate şi ajungînd la 
compoziţia cu implicaţii filozofice 
(„Homo Faber", „Comedie umană") 
care te transpun intr-o lume de for
me, pe care o poţi Înţelege lăsînd 
la o parte prejudecăţile.

PETRU DUMBRAVEANU
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Echipa de fotbal Textila 
Cisnădie-campioană judeţeană

La capătul unui epuizant mara
ton, fotbaliştii de la Textila Cis
nădie reuşesc să ciştige pentru 
prima dată campionatul judeţean 
de fotbal, ediţia 1971—1972.

Performanţa fotbaliştilor cisnă- 
dieni este cu atit mai valoroasă 
cu cit după cele 30 etape disputate 
echipa antrenată de instructorul 
sportiv Mircea Raica (totodată şl 
jucător) a cîştigat 20 de partide, 
terminînd la egalitate de opt ori, 
pierzînd doar două jocuri, cu un

golaveraj de 81—27, ceea ce tre
buie să recunoaştem că nu este la 
Indemlna oricărei echipe.

Formaţia textilistă, începînd cu 
etapa a XIII-a a trecut pe locul 
I, loc pe care nu l-a mal cedat. 
Acest succes se datoreşte pregă
tirii atente la antrenamente, la 
oare au participat cu regularitate 
toţi componenţii lotului, constituind 
o echipă închegată şi disciplinată. 
Aceste succese se datoresc serio
zităţii cu care jucătorii s-au com

portat atlt în producţie cit şi pe 
terenul de sport, precum şi efor
turilor colective depuse de con
siliul asociaţiei şi secţia de fotbal.

Toţi jucătorii, împreună cu in
structorul sportiv Mircea Raica, 
speră ca după jocurile de baraj 
să participe din toamnă, în noul 
campionat, în cea de-a treia divi
zie naţională. Dorim deplin succes 
fotbaliştilor cisnădieni!

GH. TOPIRCEANU
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TIM PUL CINEMA
Centrul meteorologi« Sibiu comuni

că: vreme instabilă cu cerul temporar
noros. Vor cădea averse de ploaie 
însoţite de descărcări electrice. Vin- 
tul va sufla in general slab din sec
torul nord-vestic. Temperaturile mi
nime vor fi cuprinse între 11 şi 13 
grade, iar cele maxime vor oscila în
tre 23 şi 25 grade-

SIBIU; PACEA) Aventuri la Marea 
Neagră (orele 9,00: 12,30; 16,30; 20,00); 
ARTA) Aeroportul (orele 9,30; 12,00; 
14,30; 17,30; 20,30); TINERETULUI:
Jungla Xanoo (orele 10,00; 12,00;
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); INDEPEN
DENŢA: Viţelul de aur, seriile I şi II 
(orele 11,00; 14,30; 17,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL; Locotenen
tul Bullitt (orele 9,00; 11,15; 14.00;
10,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI;

Abel, fratele tău (orele 10.00; 16,30| 
18,30; 20,30); I.L.CAR AGIALE: Tele- 
grame (orele 11,00; 14,00; 16,00; 18,00; 
şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Asul de 
pică (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00).

AGNITA: 8 MAI: Osceola (orele 
*0,00; 16,00 şi 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
B.D. la munte şi la mare (orele 16,00;
18.00 şi 20,00).

COPŞA MICA) POPULAR: Dă-i 
înainte cowboy (orele 17,00 şi 19,00). 

OCNA SIBIULUI: Cermen (orele
18.00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Povestirile piticului 
Bimbo (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS; 23 AUGUST) 
Alo, aţi greşit numărul (orele 18,00 şl 
20,00).

TELEVIZIUNE

Protagonistul filmului Asul de pică.

8,15 — Gimnastica pentru toţi. 8,30
— Cravatele roşii 10,00 — Viaţa sa
tului. 11,10 — Să Înţelegem muzica — 
ciclu de educaţie muzicală prezentat 
de Leonard Bernstein; Igor Stravin- 
ski. 12,00 — De strajă patriei. 12,30 — 
Emisiune In limba maghiară. 14,00 — 
Telesport. 15,25 — Postmeridian. 16,55
— Potcoava de piatră. (V) 17,25 —
Vetre folclorice: Ţara Chioarului. 
17,45 — Fotbal: Transmisiuni directe 
alternative din ultima etapă a 
Campionatului naţional — Di
vizia A. 19,50 — 1001 de seri. 20,00 — 
Telejurnal. 20,30 — Reportajul săptă- 
mlnii. 20,55 — Film artistic: „Jandar
mul se Însoară“. O coproducţie fran- 
co-itahană. 22,30 — Telejurnal. 22,40
— Duminica »portivá.

P e  t r a i e c t o r i i  i l i c i t e
tn una din zilele trecute, Intre orei« 18—22, cu concursul or

ganelor de miliţie, am încercat să detectăm ctteva traiectorii ale 
„stăptnilor volanului". Ne interesa, desigur, tn primul rlnd, modul 
cum slnt iolosite maşinile statului, dar şi alte aspecte legate de 
circulaţia pe drumurile publice. Rezultatul acestei acţiuni conjugate 
este edificator, permiţindu-ne o concluzie pe care o avansăm de 
la început: disciplina — in sensul respectării cu stricteţe a legali
tăţii — in folosirea maşinilor cu care sínt dotate unităţile, lasă 
încă mult de dorit. Ni se va putea replica de către unii conducă
tori de unităţi şi responsabili cu transporturile că mi au de unde 
şti ce fac conducătorii auto pe şosele şt n-au cum să fte mereu 
pe urmele lor. Dacă acest aspect ar putea fi luat, oarecum, tn 
seamă, apar alte întrebări la care răspunsul va indica iidel o preo
cupare preventivă mai mult sau mai puţin sporadică dar In tot 
cazul ineficientă. Ca să nu mai vorbim de munca de educaţie, de 
modul cum se tratează abaterile de acest gen, cînd acestea sínt 
cunoscute. (Este tot un mijloc de prevenire). Ca să nu mai vorbim, 
apoi, de uşurinţa cu care se aprobă, uneori, .micile cereri“ de 
genul. . .  „Ştiţi, am o nuntă, un botez, o problemă şi aş vrea . .  .* 

Dar, pentru a evada din zona discuţiilor, să derulăm, cu înce
tinitorul, un „iilm" al neregulilor pe care-1 supunem Judecăţii opi
niei publice şi celor chemaţi să iacă ordine tn toate locurile tn 
care .mica ciupeală" mai este tolerată sub pretextul şubrezit al 
„Înţelegerii“ pentru aşa-zisele probleme ale unuia sau ale altuia.

Raidul nostru —
nora de a face ciubuc doar pe seama 
organelor de miliţie. Acestea îşi fac 
datoria dar fără o intensă preocupare a 
tuturor conducerilor întreprinderilor, 
a organizaţiilor de masă şi obşteşti, 
eradicarea nu este posibilă. Iată de 
ce credem cu tărie în necesitatea 
concentrării efortului preventiv, a

plnă la drumul Orlatulul, pe tov. 
I.S. de la . . .  „Independenţa*. Şo
ferul a fost amendat de miliţie. 
N-am luat altă măsură ţinlnd sea
mă de faptul că avea oarecum apro
barea mea".

Asemenea stări de lucruri, aseme
nea explicaţii, o asemenea poziţie

® 81 de amenzi pe loc •  Pozitiv: im duşman lipsă, 
alcoolul •  „Casieri la stat“ d a r . . .  în folos propriu 
•  După bere c u . . .  tractorul. •  încotro, tovarăşe 
şofer? La nuntă (?!) •  Plimbări pe banii statului 

•  Drujbe, căpşuni şi călători. . .  „neinstruiţi“
< V W W »/N A ^ / W W W W \ ^ / W W W W V A A A /\/W W S

ntru început, un aspect pozitiv: 
iele miliţiei n-au fost puse in 
ţia să sancţioneze abateri dato- 
consumului de alcool, toţi cei 
ţi reuşind la . . .  examen. Pe de 
parte sinteza constatărilor indică 
irocent ridicat al cazurilor de 
ipectare a legii circulaţiei ru- 

cele 70 amenzi pe loc aplicate, 
rocese-verbale şi două permise 
onducere ridicate tnsemnlnd . . .  
I 20 de «bateri pe oră! Neper- 
de multe! Dovada unui puls a- 
c al muncii preventive depusă 
nitSţile de bază.
r să vedem cum, pe ce căi şi 
e condiţii (a se c it i .. .  pentru 
aterese) circulă unele mijloace 

din dotarea unităţilor de »tat. 
a 18,30, Dinspre Şelimbăr circulă 
camionul 21 SB 1640, apaxţi-

nînd de C.E.I.L. Sibiu. „De unde ve
niţi, ce transportaţi?“. „Am transpor
tat la Bucureşti ambalaje — 1 tonă 
— aduc 6 lăzi cu drujbe şi două 
butoaie“. (Conducător auto Costache 
Carp). In cabină un călător, iar sus 
o . . .  surpriză de proporţii: 12 lăzi 
cu căpşuni şi proprietara lor. Şoferul 
afirmă că i-a luat din Tălmaciu, fe
meia, nepusă la curent cu această 
explicaţie, susţine altceva. Mă rog, 
„dramă“ veche, apucături bine cu
noscute. Ciubuc. Maşina statului, 
benzina statului, iar venitul — ai 
şoferului. Başca salariul. Ei bine, a- 
semenea „combinaţii* trebuie să dis
pară neîntirziat!

Sigur, pentru a forţa dispariţia 
unor asemenea apucături mai est® 
nevoie şi de altceva decit a lăsa pre» 
venirea şi sancţionarea tendinţei u-

muncii de educaţie In rîndul salaria
ţilor care lucrează cu mijloace de 
transport.

Or, faptele demonstrează că unii 
conducători investiţi cu răspunderea 
de a veghea la respectarea legali- 
tăţii îmbrăţişează ei înşişi compro
misul. Două exemple: conducătorul 
auto Helmuth Wagner, de la Secţia 
drumuri şi poduri, circula cu auto
speciala 31 Bv. 685, spre Orlat. Cu 
nişte pasageri. Explicaţia şoferului; 
„li duc la Orlat pe tovarăşul loan 
Stroia, care lucrează la noi, cu fa
milia, !a o nuntă. Am aprobarea 
tovarăşului inginer Dumitra“. Buun! 
Dar, iată cura sună explicaţia dată 
de ing. Dumitra, şeful secţiei: „Ma
şina trebuia să meargă la Orlat pen
tru a aduce de acolo o echipă de 
muncitori Am aprobat să-l ducă,

nu pot fi în nici un caz denumite 
contribuţii la instaurarea disciplinei 
şi a legalităţii în folosirea mijloace
lor de transport. Motiv pentru care 
credem că discuţia se cere continua
tă pe altă pistă. Mai sănătoasă.

Şi mai grave sínt, însă, situaţiile 
cînd unii conducători auto, demon
strând vădite carenţe în educaţie, 
deprinderi în distonanţă cu cea mai 
elementară etică a salariatului din
tr-o unitate socialistă, îşi însuşesc 
valori care aparţin statului. Astfel, 
în cadrul aceleiaşi acţiuni, în auto
buzul de pe ruta Buia — Sibiu, 
condus de Ioachim Răhăianu, au fost 
găsiţi 5 călători fără bilete. O ve
rificare pe loc şi rezultatul: un plus 
de 61 lei. Vasăzică, acest salariat a 
încasai. Intr-o cursă 61 lei ceste

drepturile cuvenite pentru munca 
lui, frustrînd statul. Cit de grave 
sínt asemenea manopere ne-o poate 
demonstra presupunerea, bazată pe 
fapte, că asemenea situaţii nu sínt 
cu totul şi cu totul singulare. Unii 
ar putea spune că nu e vorba de o 
sumă cine ştie ce. Acelora li se poa
te răspunde cu o . . .  înmulţire a 
numărului de curse dintr-o lună cu 
o sumă medie. Este echitabil?

Extrem de diverse sínt circumstan
ţele în care unii conducători auto 
folosesc mijloacele de transport ce 
le au în primire, eludînd dispoziţii
le în vigoare. Unii se plimbă pur şi 
simplu (A. Bădescu, şofer pe auto
camionul 21. Bv. 362, aparţinînd 
U.M.T.F. Tălmaciu, venea de pe Va
lea Sadului de la . . .  baie; N. Mun- 
teanu, cu autobasculanta 31 Sb. 
1518, tot de la coloana Tălmaciu, 
circula pe ruta Cisnădie — Sadu, 
(fără foaie da parcurs), alţii îşi re
zolvă cu maşinile tot felul de inte
rese personale (P. Sonntag, şofer pe 
autoduba 31 Sb. 1317, aparţinînd 
Grupului şcolar „Independenţa“, îşi 
aducea lemne de foc de la Vurpăr; 
Gh. Duşe, şofer pe autocamionul 
21 Sb. 526, al U.J.C.C. mergea la 
Şura Mare s ă . . .  servească masa. 
întors din drum, a găsit o cale lă
turalnică).

Nunţi, botezuri, aprovizionare, tot 
felul de alte interese sínt satisfăcu
te, fără jenă, cu mijloacele de trans
port din dotarea unor unităţi. Ba, 
uneori, cu aprobare sau, dacă nu, 
măcar sub oblăduirea îngăduinţei, a 
poziţiei de tipul „mai închidem 
ochii* pe care o adoptă unii factori 
responsabili. Iată încă două exem
ple; şoferul A.V. Raicu transporta, 
cu . . .  camionul Consiliului popular

Sălişte, vin de la cooperativă. Avea 
omul u n . . .  botez. In aceeaşi seară 
un tractor consuma carburanţi fă- 
cînd drumul Cisnădie — Hanul 
Dumbrava, fără a avea forme legale. 
De ce? Simplu, foarte simplu. Trac
toristul Gh. Filip, angajat al I.A.S. 
Cisnădie, ferma Seviş, mergea (cu 
tractorul nu pe jos!) să ia o . . .  ladă 
de bere. „Am aprobare, se scuză, 
de la şeful fermei, loan Opanschi". 
Se pot da şi asemenea aprobări? 
„N-am aprobat aşa ceva — ne spu
ne şeful fermei. I-am aprobat să 
meargă cu tractorul — care este în 
rodaj — la Sibiu să-şi ia mîncare“.

Intr-o concluzie la abaterile pre
zentate, este cert că c u . . .  micile 
scăpări şi marile Îngăduinţe, cu ati
tudini lipsite, de fermitate vom în- 
tîlni mereu pe şosele plimbăreţi dis
puşi să creadă că dacă au maşina 
In primire pot dispune de ea după 
bunul piac. Cită vreme toleranţa es
te ridicată la rang de . . .  Înalt prin
cipiu umanitarist, cită vreme oblă- 
duirea „micii ciupeli* din averea 
noastră a tuturor va mai trece drept 
„înţelegerea omului", nu vom reuşi 
să stîrpim nişte deprinderi cu totul 
şi cu totul în afara regulilor care 
guvernează fn societatea socialistă. 
Fiecăruia după muncă nu poate în
semna pentru unii ceea ce înseam
nă, iar pentru alţii cu totul altceva, 
(doar pentru că unii sínt Ta volan 
iar alţii la strung).

In Întronarea regulilor eticii şi 
echităţii socialiste modul de a ac
ţiona împotriva abuzurilor trebuie 
să fie guvernat de aceleaşi înalte 
comandamente. Nu există şi nu tre
buie să existe, în această direcţie, 
nici un fel de „teren special*. Cei 
ce nu înţeleg acest lucru să fie 
puşi să plătească din propriul bu
zunar. Să vedem dscă, într-o ase
menea ipostază, le mal convine să 
treacă drept altruişti şi „făcători de 
bine". Dacă da, Si priveşte. In nici 
un caz, nu este de tolerat altruis
mul care costă societatea, ne coştă 
pe noi toţi!

Programul
săptăminal

LUNI, 26 Iunie

17,30 Curs de limba rusă. Lecţia a 
20-a (reluare). 18,00 Căm inul 18,40 
bcena. Emisiune de ac tualita te  si cri- 
H.că. ‘e ^ ra lă .  19,00 Săptăm îna în  ima- 
gini. 19,20 1 001 de seri. 19,30 Tele- 
iurnal. 20,00 In Sntîmpinarea Confe
rin ţe i N ationale  a Partidului Comunist 
Roman si a  celei de-a 25-a an iversări 
a  republicii. Tara În treagă în în tre 
cere. 20,20 Film serial: „Salut Ger- 
“ a ' “  •. Cel care m inează e în  tren. 
20,55 A vanprem ieră. 21.00 Prim plan: 
G eoroe M acovescu — em isiune de 
Alex. S tarck. 21,30 S teaua fără nume 
— em isiune pentru tineri in terpreţi 
de muzică uşoară, 22,30 24 de ore. 
2Z.45 C ontraste în  lum ea capitalului.

MARTI. 27 Iunie

9,00 D eschiderea em isiunii de dimi
neaţă . Telex. 9,05 Telescoala. în  aiu- 
toru l candidaţilor la exam enul de ad
m itere. 10,00 Curs de lim ba rusă. Lee- 
tia  a 21-a. 10,30 M uzică populară  cu 
Polina M anoilă, A na Torna, Iacob 
Lăceanu. Ion Miu, Gheorqhe Udilă si 
torm atia instrum entală condusă de 
naistu l Radu Simion. 10,50 Prim plan: 
G eorpe M acovescu (reluare). U,20 
v e d e te  a ie  muzicii uşoare: Connie 
Francis, A m alia Rodriguez, A nca A- 
fjemolu, Salomee, U rsula Szipinka, 
A dam o si F rankie A valone. 11,40 
Film se ria l: „Patru tanchisti si un 
ciine — XIX (reluare). 12,35 Tele- 
riirna , '„ î 17,30 „D eschiderea emisiunii he ' iuPă -a 'n iaza. Curs de limba fran- 
ceză. Lecţia a 21-a (reluare). 18,00 
Slavă Patriei si partidulu i. 18,10 Cum 
vorbim. 18,30 Intermezzo m uzical cu
ía r?nd Tnt„őnsere0“- L8'45 Publicitate, 
I no? a * b? n . S1 răsPunsuri. 19.20 
} 00* ,.de seri. 19,30 T eleiurnal. 20,00 
i  i n tt e pl,n*rea C onferinţei N aţionale

i PialjtldulÎL CoInunist Român si a 
Î5„ei  ? e; a 25-a an iversări a republicii, 
ta r a  în treagă  în Întrecere. 20.20 Tea- 
Rn Tv"  p rem iera „Pană Lesnea
Kusalim — operă de Paul Constan- 
ttnescu. 21,55 Teleqlob. Aden. 22,15 
y e d e 'e  ale muzicii uşoare: M arie 
Latorét. 22.30 24 de ore.

MIERCURI. 28 tunt«

„ 9' 80 D eschiderea em isiunii d« dlmt-
J e l e x .  9,05 Teleglob: Aden 

9-2Ş, O v ia tă  pentru  o idee: 
P aracelsus (III — reluare). 10,00 Curs 
de lim ba franceză. Lecţia a  22-a. 10,30 
M uzica populară cu Ş tefania Rares, 
ilean a  Sfetcu, A urel Ionită. Ionel 
Dinicu si Pop Stoenescu. 10,50 Tele- 
cinem ateca pentru copii si tineret: 
r.ucR  Sţ fasolea lerm ecată" (reluare). 
12,20 Teleiurnal. IV,30 Deschiderea 
em isiunii de după-am iază. Curs de 
*1“ b» c u te z ă .  Lecţia a 21-a Ireiuare). 
ÍV- S . bade cu fluiera. 18,20 Pu- 
7 o îi îa le ' DGIO In în trecere  cu timpul. 
18,50 Reflector. 19,10 T ragerea Prono- 
expres. 19,20 1 001 de seri. 19,30 Tele- 
to rnai 20,00 în în tim pinarea Confe
rin ţe i N ationale a P artidulu i Comunisl 
Român Si a  celei de-a 2S-a an iver
să ri a republicii. T ara în treagă  In 
în trecere . 20,20 Telecinem aleca: La 
nord prin nord-vest". o  producţie a 
studiourilor am ericane în  regia lnl 
A lfred Hitchcock. Cu C arv G rant 
Eva M arie Saint, Jam es M ason. 22 30 
24 de ore.

II
JO I. 29 lunla

9,00 D eschiderea em isiunii ds dimi
neaţă . Telex. 9,05 România In lume
(reluare). 9,35 Prietenii lui A schiutâ 
— em isiune pentru preşcolari. 10,00 

£ VTÎ?, dre *im ba engleză. Lecţia a 21-a. 
:  10,30 Ex-Terra '72. 11,00 Telecinema- 
S 1 c a : , " . “ ord P ito nord-vest" Ire- 
: f e re,‘ ţii’10, Teleiurnal. 16,00— 17,00 
î  Ţeleşcoaia. In aju to ru l candidaţilor 
:  to ._fxanienui de adm itere. 17.30 Des- 
j  ch iderea em isiunii de după-am iază. 
S Jtoiisiune în  limba m aghiară. 18,30 La 
5 ÎŢ „?,mislune Pentru conducătorii
t  ' d 58. Sensui acţiunii: perfectio-
• narea. Pentru condiţii noi — o optică 
;  s t l tul de muncă a l organelor
- îo  J conducere din economie,

•îno» t °°tI ,-de -se ri' I9-30 Teleiurnal. 2U, 1)0 in in tim m narea C onferinţei Na- 
lionale a P artidulu i Com unist Român 
S1 J î, eeiei de-a 25-a an iversări a  re- 
?n 9n Clxi Ta,-a .to treagă  In în trecere . 20,20 T inerii despre ei înşişi. 21,00 
Pagini de um or: R etrospectivă W alt 
Disnev. 21,50 Balet tn  p rem ieră: .Vis 
de dragoste" 22,15 Lumea de m ttne: 
G alaxia Faraday. 22,35 24 de ore.

VINERI, 30 iunie

9,00 D eschiderea em isiunii de diml
G atoxiaT r?eX'a  9,0S( Lumea de “ «ne G alaxia F araday  (reluare). 9,25 Cin
tece şi tocuri bănăţene. 9,35 Bucu 
restiü l necunoscut. S tatuile oraşulu 
(reluare). 9,55 Publicitate. 10.00 Cur 

„ llRto a oerm ană. Lecţia a  22-a 
10,30 D esen anim at. 10,45 Sensul ac 
tium i: perfecţionarea (reluare). 11 1 
^ r e s p e c t i v ă  W alt D isnev (reluarel 
U ,05 H im  seria l pentru copii: „Al 
5i căm ilă“ (reluare). 12,20 Teleiurnal 
16,00-17,00 Teleşcoală. 17,30 Deschi 
derea em isiunii de după-am iază. C ur 
de lim ba crermană. Lecţia a  21-a (re 
1 o 1.8,?° Instrum ente si virtuoşi 
iö ,iu  balu l contem poran. 18,40 Tra 
gerea  Loto. 18,50 Revista lite ra ră  Tv 

i  i 8'20 1 001 de seri. 19.30 Telejurnal 
20,00 In în lim pm area C onferinţei Na 
Donate a P artidulu i Com unist Romă: 
Si a  celei de-a 25-a an iversări a  re 
PPtototo T ara în treagă  în întrecere 
2? ’?? A ncheta Tv.: R entabilitatea g ir 
d in i. 21,00 Film artistic : „îngerii ne 
gri — o producţie a studtourUo 
bulgare. 22,30 24 de ore. 22,45 Dt; 

! ţă rile  socialiste.

1 SlMBÄTÄ. 1 iulie

Ş 9 00 D eschiderea em isiunii de din 
Ş neată . Telex. 9.05 Biblioteca pent
• to ll. Barbu D elavrancea. 9,45 „ \
• j  _ d ra«ro**e* — balet ne muzi 
;  de Franz Liszt (reluare). 10,10 De v<
■ „,cu gospodinele. 10.25 Teleencicl
■ (reluare). 11,10 Instrum ente
.  v irtuosi (reluare). 11,20 R evista lil 
! i ? ra  .Tv- b e lu a re l. 11.50 Emisiune
2 d ivertism ent (reluare). 12,30 Teleli 
:  nai. 16,30 D eschiderea em isiunii
S după-am iază. Emisiune tn  limba gi 
„ m ană. în  in tîm ninarea Conferinl 
2 N ationale a partidulu i. 18,15 Ritm
■ nere te . dans. 19,00 T ragerea de amc 
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cate în mod rational. Or, una din 
problemele esenţiale pe care trebuie 
să le înţeleagă fiecare maistru, in
giner, muncitor este că eficienţa e- 
conomlcă începe cu folosirea inten
sivă a fondurilor fixe. De felul cum 
vom folosi mijloacele fixe, obţinînd 
cu fondurile existente o producţie 
cit mai mare, depinde în mod esen
ţial ridicarea eficienţei economice.
O deosebită importanţă are, de ase
menea, reducerea cheltuielilor mate
riale, folosirea cu mai multă eficien
ţă a mijloacelor circulante. în fond 
problema este dacă folosim raţional 
sau risipim munca socială înmagazi
nată în materiale şi materii prime. 
Reducerea consumului material, creş
terea procentului de produse 
fizice dintr-o tonă, constituie proble
ma esenţială a eficienţei economice. 
Or, situaţia existentă în acest do
meniu nu ne poate mulţumi. Ne a- 
flăm printre ţările în care se înre
gistrează un nivel foarte ridicat al 
cheltuielilor materiale de producţie 
— şi de la această situaţie nu face 
excepţie nici Capitala. De altfel, nici 
ceea ce se prevede în cincinal în 
acest domeniu nu poate să ne mul
ţumească, sarcina de reducere a chel
tuielilor materiale este destul de 
mică. De aceea, va trebui ca, paralel 
cu realizarea producţiei globale, să 
ne preocupăm de scăderea costurilor 
producţiei, de reducerea substanţială 
a cheltuielilor materiale. Aceasta se 
poate realiza, atît prin reducerea 
consumurilor fizice propriu-zise, cît 
şi prin prelucrarea superioară a ma
teriilor prime, care, de asemenea, 
duce la scăderea cheltuielilor mate
riale în valoarea producţiei. Aceste 
probleme se pun şi la metal şi la 
lemn şi la combustibil, practic în toa
te ramurile. Este vorba de tot ce 
intră tn procesul de producţie, in
clusiv luminile care ard noaptea 
în fabrici cînd nu se lucrează, con
sunând energia fără rost. Fiecare 
director trebuie să-şi pună această 
problemă. Dacă într-o uzină cu 5 000 
de oameni lucrează în schimbul III 
50 de muncitori, se poate spune că 
lucrează schimbul III? Consumurile 
nu sînt recuperate prin producţia ce 
se realizează în acest fel. Este nece
sar să se înţeleagă faptul că o eco- 
nomifi—modernă nu—se construieşte 
cu lozinci sau cu discursuri despre 
superioritatea economiei socialiste, 
sau cu principii generale de econo
mie politică aşa cum se predau ele 
la noi în facultăţi. (Aplauze puter
nice)

Trebuie să analizăm concret cum 
se cheltuieşte fiecare ban şt să înlă
turăm mentalitatea unor directori 
care nici nu se uită cînd se cheltu
iesc 10 000 sau 100 000 lei, conside- 
rînd aceasta un iapt divers. Nu mai 
spun de miniştri pentru care nu con
tează prea mult nici un milion, 10 
milioane sau 100 de milioane! Aceas
ta este din păcate mentalitatea unor 
tovarăşi şi trebuie să o lichidăm. 
Fiecare trebuie să înţeleagă, de la 
ministru la muncitor că orice risipă
— chiar de un gram de metal — în
seamnă pagubă pentru economia na
ţională. Lozinca din ziare despre 
.micron* este justă şl trebuie apli
cată peste tot. Fiecare gram de me
tal Înmagazinează muncă socială pe 
care nu are nimeni dreptul să o risi
pească. In măsurile pe care le veţi 
lua, preocupîndu-vă de creşterea efi
cienţei economice, trebuie să intraţi 
In profunzimea problemelor con
crete, să mergeţi la disecţia produc
ţiei şi a conţinutului ei. Să vedem 
unde se duce ultimul ban, ce se în- 
tlmplă cu el. Aceasta este obligaţia 
conducătorilor din economie, a fie
cărui comunist, a fiecărui om al 
muncit. Aceasta este problema esen
ţială a eficienţei economice şi de 
aici trebuie să pornim. Insist asupra 
acestei probleme pentru că unii con
ducători de întreprinderi spun: .pu
tem uşor spori producţia, dar nu ne 
putem încadra în reducerea cheltu
ielilor materiale de producţie"! Dar 
nu e vorba de a produce de dragul 
producţiei; trebuie să vedem cît ne 
costă, cu ce consumuri realizăm pro
ducţia. Programul de care am vor
bit trebuie să stabilească măsurile ce 
trebuie luate în acest scop. Este clar 
că trebuie să trecem rapid la repro- 
lectarea unor maşini şi utilaje, la 
revederea şi îmbunătăţirea unor teh
nologii — care să ne ducă la redu
cerea consumurilor. Să adoptăm şl 
alte măsuri pornind de la experienţa 
proprie şi de la experienţa mondială 
cu care trebuie să ne comparăm 
permanent.

Organizaţia de partid a Capitalei, 
oamenii muncii din Bucureşti dispun 
de posibilităţi mai mari decit jude
ţele, — aici se ailă majoritatea in
stitutelor de cercetare şi proiectare, 
majoritatea centralelor — din păcate, 
toate conducerile ministerelor. Folo
sind aceste forţe puteţi realiza obiec
tivele la care m-am referit şi în 
acelaşi timp, puteţi da ajutor şi al
tor judeţe în ridicarea eficienţei 
economice. Aceasta este sarcina pe 
care o pun in faţa organizaţiei de 
partid, a oamenilor muncii din Ca
pitală — şi am convingerea că o 
veţi îndeplini cu succes. (Aplauze 
puternice).

O altă problemă deosebit de im
portantă pentru eficienţa economică 
este creşterea productivităţii muncii
— factor de prim ordin al progresu
lui societăţii noastre socialiste,» A- 
vem, desigur, în această privinţă, 
rezultate bune, dar n-am putea spu
ne că nu există şi aici rezerve foar
te mari. Este necesar să facem în a- 
ceâstă direcţie o analiză temeinică, 
să stabilim măsuri concrete pentru 
creşterea productivităţii muncii. în 
săşi schimbarea unor tehnologii, re
ducerea consumurilor de materiale 
va avea un rezultat imediat asupra 
productivităţii. Dacă o piesă are o 
încărcătură suplimentară de 10 mm 
în loc de 50 mm, se reduce de cîte- 
va ori timpul necesar prelucrării. 
Iată un efect imediat asupra pro
ductivităţii. O mare importanţă au 
şi mecanizarea, automatizarea pro
ducţiei, trecerea la maşini-agregat, 
la munca la mai multe maşini. Nu 
vreau să descifrez acum fiecare din 
aceste probleme în parte. Dar e 
greu să admit ca la .23 August" — 
uzină care şi-a sărbătorit 50 de ani 
de existenţă şi care are un colectiv 
de 14 000 de oameni dintre care 
mulţi tehnicieni, care dispune de un

Institut de proiectare şi cercetare — 
tă găseşti lucrîndu-se la un utilaj 
modern cu mijloacele cu care se 
lucra acum 50 de ani. Fără mecani
zarea muncii nu putem spori pro
ductivitatea. Este necesară înlocui
rea mijloacelor vechi, manuale, ca
re solicită efort fizic mare, deci şl 
timp, cu mijloace dacă nu automa
te, cel puţin mecanizate. Altfel nu 
vom creşte productivitatea, nu vom 
îmbunătăţi calitatea producţiei. Sar
cinile noi trebuie înţelese nu în sen
sul intensificării efortului fizic, ci al 
adoptării unor măsuri tehnice care 
să uşureze efortul fizic. Desigur, a- 
ceasta cere mai multă gîndire, atît 
din partea inginerilor şi tehnicieni
lor cit şl din partea muncitorilor. 
Dar aceasta este singura cale pen
tru creşterea rapidă a productivi
tăţii muncii. Este vorba apoi de mal 
buna organizare a producţiei şi mun
cii, a fluxului de fabricaţie, de me
canizarea transportului — măsuri ca
re trebuie să uşureze munca şi să 
dea posibilitatea muncitorului să se 
concentreze asupra creşterii produc
ţiei şi productivităţii. Am realizat o 
serie de lucruri bune in organizarea 
ştiinţifică a producţiei şi muncii dar 
în unele locuri s-a uitat de această 
acţiune deosebit de importantă pen
tru economia noastră.

Este, de asemenea, necesar să 
luăm măsuri pentru ridicarea nive
lului de calificare a oamenilor mun
cii. Desigur, aceasta este o problemă 
vastă. Ea e legată, pe de o parte, 
de nivelul pregătirii în şcoli profe
sionale, in liceele tehnice, la locul 
de muncă, deci de îmbunătăţirea 
procesului de formare a muncitorilor 
calificaţi; dar în acelaşi timp este 
legată strlns de continuarea proce
sului de perfecţionare a calificării 
în întreprinderi, de folosirea experi
enţei existente pe plan mondial. In 
legătură cu aceasta este necesar ca 
săptămînal muncitorilor să li se a- 
rate cum a fost realizată producţia 
şi să li se dea explicaţii asupra a ceea 
ce au de făcut în săptămîna urmă
toare. Trebuie spus că inginerii şf 
maiştrii noştri nu-şi fac pe deplin 
datoria tn instruirea şi îndrumarea 
tehnică a muncitorilor. Ei trebuie să 
conducă procesul de instruire a mun
citorilor. să ajute concret la ridica- 
rea nivelului lor de calificare. Est» 
necesar ca în programul ce se va 
elabora, să stabilim măsurile indicate 
încă acum un an de Comitetul Cen
tral al partidului privitor la ridicarea 
calificării oamenilor muncii.

Se impune să aducem unele îm
bunătăţiri şi programelor şcolilor pro
fesionale, în sensul unei mai mart 
concentrări a profesiilor, deoarece 
s-a ajuns la o diversificare exage
rată. Fărîmiţarea profesiilor în 4—5 
şi chiar 6—7 aşa-zise specialităţi, 
este o proastă înţelegere a speciali
zării. Trebuie să festrîngem — înce- 
pînd cu anul acesta — nomenclatorul 
profesiilor atît în şcolile procesio
nale şi licee cît şl în institutele de 
Învăţămînt superior. Teoretic spu
nem că în perspectivă omul 
trebuie să posede mal multe ca
lificări pentru a putea trece uşor 
de la o muncă la alta,, dar în practică 
acţionăm invers: îl punem în situa
ţia de a nu putea executa decit o 
singură operaţie, de a deveni un sim
plu instrument al procesului de pro
ducţie şl nu factorul care să deter
mine procesul de producţie. Iată de 
ce este necesar să aducem rapid îm
bunătăţirile Ia care m-am referit. La 
Ministerul Construcţiilor de Maşini 
şi la Ministerul Industriei Uşoare 
vom încerca organizarea a două 
şcoli profesionale pe principiul pro
ducţiei şi învăţămîntului. Amîndouă 
şcolile sínt din Capitală, poate una 
la uzinele .23 August". Elevul să 
lucreze 4 ore, să aibă o pauză de 
masă şi odihnă de două ore — două 
ore şi jumătate, iar 4 ore să înveţe. 
Şcoala să funcţioneze în două 
schimburi: cel care învaţă dimineaţa 
să lucreze după masă şl invers. A- 
ceasta va permite folosirea raţio
nală şl a atelierelor de producţie şf 
va asigura tinerilor o calificare te
meinică. Trebuie să trecem la o or
ganizare modernă a procesului de 
învăţămînt. Mergînd mai departe, va 
trebui să ne gîndim la perfecţiona
rea în acest sens şi a liceelor teh
nice şi a celorlalte licee. Trebuie în
făptuite măsurile stabilite acum un 
an de Comitetul Central privind pa
tronarea şcolilor şi liceelor de către 
întreprinderi. Avem 800 de licee în 
Întreaga ţară şi peste o mie de între
prinderi industriale mari; fiecare în
treprindere mare poate să patroneze 
un liceu şi cîteva şcoli de 10 ani. 
Avem o mare răspundere faţă de 
tineret, faţă de pregătirea lui pentru 
viaţă. Este clar că actualul sistem 
de învăţămînt, mă refer la liceul de 
cultură generală, nu mai corespunde 
condiţiilor şf cerinţelor societăţii mo
derne. Avem fără îndoială nevoie 
de biologi, medici şi fizicieni, dar 
pentru aceştia trebuie să facem pro
grame speciale. Pentru viitorii fizi
cieni să avem şcoli unde să se în
veţe cu adevărat fizică, nu de toate 
şi nimic aprofundat. Este nevoie să 
revedem, încă anul acesta, proble
ma orientării învăţămîntului nostru. 
Trebuie să trecem la realizarea unul 
raport mai bun al liceelor de diferite 
specialităţi, corespunzător necesităţi
lor dezvoltării societăţii, dînd tinere
tului pregătirea de care are nevoie 
în viaţa socială. In acelaşi timp, 
trebuie să dezvoltăm activitatea pro
ductivă în şcoli. Uzinele .,23 August" 
căfora le lipsesc 5 000 de muncitori, 
să-şi instruiască oamenii de care au 
nevoie, inclusiv din licee. Cei ce nu 
pot intra la facultate, să poată merge 
imediat după absolvirea liceului la 
„23 August“, la „Griviţa“ sau în ori
care alte întreprinderi şi să lucreze! 
Noi lucrăm acum la noul Cod al 
Muncii; la Conferinţa Naţională vom 
supune propunerea ca toţi oamenii 
să aibă obligaţia de a lucra înce- 
pînd de la virsta de 16 ani (Vii a- 
plauze). Principiul socialist spune că 
nimeni nu poate trăi fără muncă. 
Socialiştii şi comuniştii mai vechi 
aveau lozinca: „nici muncă fără 
piine, nici pîine fără muncă!“ Acest 
criteriu trebuie să-l introducem în 
viaţă. (Aplauze puternice). Trebuie 
să angajăm plenar tineretul în ac
tivitatea productivă, să-l ajutăm să 
se pregătească în raport cu nevoile 
societăţii noastre. Acest lucru este 
esenţial pentru progresul social.

pentru construirea socialismului şl 
comunismului.

In legătură cu pregătirea şi for
marea cadrelor — condiţie esenţială 
a ridicării productivităţii muncii — 
este necesar să acordăm mai multă 
atenţie bunei folosiri a cadrelor teh
nice din sectoarele de producţie şl 
concepţie. Am arătat la Conferinţa 
Naţională a inginerilor şi tehnicieni
lor, că trebuie să transferăm teh
nicienii şi inginerii din aparatul 
funcţionăresc In producţie. Nu chel
tuim bani pentru a forma ingineri şt 
tehnicieni ca un scop în sine, ci pen
tru a avea cadre care să asigure re
înnoirea proceselor tehnologice, 
care să îndrumeze efectiv producţia. 
In producţie este locul inginerului şl 
tehnicianului — aceasta este orien
tarea şi tendinţa pe scară mondială. 
Odată cu trecerea la două 
sau trei schimburi, este nece
sar să ne preocupăm de a asigura 
cadrele de ingineri şi tehnicieni co
respunzător cu normele de asistenţă 
tehnică. Trebuie stabilită lunar sau 
săptămînal repartizarea pe schimburi 
a cadrelor tehnice prin ordin al co
mitetului oamenilor muncii semnat 
de director şi afişat. Trebuie să se 
stabilească ofiţeri de serviciu pe 
schimburi şi în cadrul conducerii. 
Nu se poate lăsa procesul de pro
ducţie la voia întîmplării. Vorbind 
de disciplină, de ordine, nu putem 
admite ca producţia să se desfăşoare 
la voia întimplării. Vom introduce 
reglementări prin lege — dar pînă 
la lege, vă rog să luaţi măsuri practice 
pentru rezolvarea acestor probleme. 
De productivitate este legată pînă la 
urmă şi problema personalului admi- 
nistrativ-funcţionăresc. S-a făcut un 
calcul, pe baza analizei a 111 între
prinderi, din care a reieşit că — ex- 
cluzînd personalul de conducere, 
personalul tehnic şi personalul de 
concepţie — funcţionarii şi persona
lul administrativ reprezintă 11 la 
sută. Este inadmisibil, tovarăşi! Pon
derea acestui personal trebuie să în
ceapă de la 3—4 la sută şl să nu 
depăşească 6—7 la sută, diferenţiat 
pe ramuri, desigur. De asemenea, 
trebuie să trecem la comasarea unor 
sectoare şi funcţii. (Aplauze). Nu se 
poate admite ca pentru fiecare pro
blemă să se numească un şef de 
serviciu sau un funcţionar. Unii 
funcţionari nu au de lucru decît o 
oră pe zi. Ce fac 1n rest? Trebuie 
făcută o analiză a tuturor sarcinilor 
administrative şi. printr-un regu
lament de obligaţii bine întocmit, să 
se asigure reducerea personalului. 
Aceasta este o rezervă importantă 
de creştere a productivităţii muncii.

O problemă de mare importanţă 
este realizarea investiţiilor la timp, 
intrarea capacităţilor nou construite 
în producţie la termenele stabilite. 
Realizarea acestei sarcini este legată 
de, buna organizare a , construcţiilor. 
Este necesar ca unele întreprinderi 
să-şi realizeze anumite dezvoltări cu 
mijloace proprii. Avem asemenea 
exemple în Bucureşti, şi în mai 
toate judeţele. Pe această bază s-au 
obţinut economii şi rezultate foarte 
bune. In acelaşi timp este necesar 
să renunţăm la unele con
strucţii inutile. Nu vreau să 
vorbesc despre toate proble
mele investiţiilor, dar vreau să 
amintesc că s-au dat în acest do
meniu largi atribnţiuni centralelor 
şi întreprinderilor. Ministerele au 
dreptul să aprobe investiţii pînă la 
50 de milioane, iar centralele, pînă 
la 30 de milioane lei. Normal era 
ca aceste fonduri de investiţii să 
fie îndreptate spre utilaj, spre do
tare tehnică. Pe ţară, cheltuielile 
pentru construcţii reprezintă în
să circa 38—39 la sută, iar
la unele ministere, centrale şi 
întreprinderi au trecut de 50 la sută. 
De ce? Pentru că în loc să se adu
că maşini în spaţiile existente s-au 
construit clădiri care stau goale. 
Unii chiar au demolat spaţii pe mo
tiv că sínt vechi, făcute de capita
lişti, nu mai cadrează cu era socia
listă. Alţii s-au apucat să fa
că palate administrative şi tot
felul de săli de şedinţe. Oare 
acolo unde este cantina nu poa
te fi şi sală de şedinţă, — 
doar nu toată ziua trebuie să stăm 
în şedinţe. Trebuie să se pună ca
păt Investiţiilor neproductive, să nu 
se mai admită în următorii ani ri
dicarea de construcţii administrative 
şl săli de festivităţi. Să punem ac
centul tn primul rînd pe dotarea 
spaţiilor existente cu maşini. Numai 
dacă există realmente nevoie să se 
construiască noi spaţii de producţie 
dar după ce am folosit la maximum 
spaţiile existente. In multe ţări ponde
rea construcţiilor nu trece de 30 la su
tă în medie, iar în unele cazuri s-a 
ajuns chiar la 25 la sută. Ştim cu 
toţii că o construcţie durează 50, 60 
de ani şi dacă o îngrijeşti bine şi o 
sută. Trebuie combătută mentalita
tea unora că dacă s-a amortizat o 
construcţie trebuie înlocuită. Clădi
rea ca atare nu produce, este doar 
spaţiu pentru amplasarea maşinilor 
şi adăpost al oamenilor. Numai ma
şinile, utilajele, instalaţiile asigură 
producţia, de aceea, orientarea 
noastră trebuie să fie de a folosi 
Investiţiile cu prioritate pentru uti
larea tehnică a producţiei.

O altă problemă de care depinde 
înfăptuirea măsurilor suplimentare 
pe care le-am stabilit se referă ia 
specializarea, concentrarea şi coope
rarea în producţia internă. Avem 
multe întreprinderi care produc 
aceleaşi maşini, unele cu re
zultate mai bune, altele 
cu rezultate mai proaste. 
Este necesar să mergem la reduce
rea nomenclatorului de produse. A- 
ceasta impune specializarea şi con
centrarea producţiei in ţară pentru 
a putea trece la cooperare şi specia
lizare pe cale internaţională. Aceas
ta este o necesitate obiectivă pentru 
o producţie de înalt randament, de 
înaltă tehnicitate. Trebuie cu hotă- 
rîre să realizăm acest obiectiv.

Trebuie să acordăm o atenţie deo
sebită problemei exportului. Noi im
portăm o mare parte a materiilor 
prime; importăm, de asemenea, multe 
utilaje şf "maşini; toate acestea tre
buie plătite, nimeni nu le dă pe gra
tis. Trebuie să facem eforturi ca, in 
conformitate cu hotărlrile Congresu
lui, cel mai tîrziu în 1974 să echili
brăm balanţa de plăţi externe. Este 
necesar să mărim exportul într-o pro
porţie mult mai mare decît produc

ţia, aşa cum se procedează şl în alte 
ţări. Noi prevedem să creştem în 
Capitală producţia faţă de 1970, cu 
106 la sută şi exportul cu 95 la sută; 
or, exportul trebuie să crească mai 
mult decît producţia. Trebuie să în
ţelegem că fără a asigura un export 
corespunzător nu ne putem asigura 
mijloacele necesare achiziţionării ma
teriilor prime şi maşinilor de care 
avem nevoie. Creşterea exportului 
constituie una din cele mai Impor
tante probleme pe care fiecare între
prindere, fiecare director, fiecare se
cretar de partid trebuie să o aibă 
permanent în centrul atenţiei. Sînt 
multe ţări care realizează între 
40 şl 50 la sută din venitul na
ţional pe seama relaţiilor de comerţ 
exterior. Şi prin aceasta se caracte
rizează pînă ia urmă o economie dez
voltată. în legătură cu aceasta tre
buie să-mi exprim nedumerirea că 
problema exportului nu şi-a găsit un 
loc prea important în expunerea pre
zentată de tovarăşul Cioară, şi nici 
în cuvîntul celorlalţi tovarăşi.

Nu doresc să intru în alte proble
me economice. In curînd va avea 
loc Conferinţa Naţională şl avem în 
vedere să dezbatem acolo pe larg 
aceste probleme, să stabilim măsu
rile necesare pentru folosirea cu re
zultate superioare a tuturor fonduri
lor şi mijloacelor materiale şi finan
ciare de care dispunem, pentru asi
gurarea măririi vitezei de rotaţie a 
fondurilor, pentru creşterea eficien
ţei economiei naţionale.

Trebuie să avem permanent în ve
dere că sporirea producţiei de bu
nuri materiale, ridicarea eficienţei 
economice se reflectă pînă la urmă 
tn creşterea bunăstării materiale a 
oamenilor muncii, a întregului nos
tru popor. Ţelul suprem al socialis
mului, al politicii partidului şi gu
vernului este bunăstarea şl fericirea 
poporului — şi de aceea este nece
sar ca organizaţiile de partid, con
siliile populare, să acorde o mare 
atenţie bunei aprovizionări a popu
laţiei, deservirii, creşterii continue 
a bunăstării materiale şi spirituale. 
Nu doresc să mă refer acum la mă
surile privind creşterea salariului 
real, deoarece aceasta va face obiec
tul Conferinţei Naţionale; avem în 
vedere să asigurăm o creştere mai 
substanţială a veniturilor, în măsura 
creşterii producţiei, a reducerii chel- 
tulelilor, ridicării la un nivel mal 
înalt a eficienţei întregii activităţi 
economice.

Este necesar ca, comitetul munici
pal şi consiliul popular să acorde 
mai multă atenţie sistematizării Ca
pitalei, îmbunătăţirii mijloacelor de 
transport în comun, creşterii spiri
tului gospodăresc al organelor noas
tre. Nu as dori să mă refer acum la 
o serie de constatări făcute recent 
în unele întreprinderi alimentare din 
Capitală. Trebuie exercitat un con
trol exigent asupra felului în care 
industria alimentară, comerţul îşi 
realizează sarcinile, îşi fac datoria 
faţă de oamenii muncii. Din acest 
punct de vedere, trebuie să constat 
cu regret că şl în Capitală mai sînt 
multe lucruri de făcut. Sper că se 
va ţine seama de faptul că în trecut 
nu s-a acordat toată atenţia acestor 
nrobleme, deşi le-am discutat nu o 
dată. Cu mijloacele pe care le avem 
se poate şl trebuie să asigurăm con- 
diţlunl mal bune, mai civilizate de 
trai oamenilor muncit.

Este necesar să sporească şl mal 
mult răspunderea şl rolul organiza
ţiilor de partid în rezolvarea proble
melor pe care le-am dezbătut astăzi 
— probleme centrale ale conducerii 
de partid în întreprinderi. Organiza
ţia de partid poate spune că a ac
ţionat şl că are rezultate bune în 
măsura In care soluţionează aceste 
probleme în mod corespunzător; alt
fel munca nu va avea nici un re
zultat, va f! lipsită de eficienţă.

Comitetele de partid ale sectoare
lor trebuie să-şi îndeplinească mal 
serios atribuţiunile. Mi-a plăcut că 
astăzi, pentru prima dată, cîţiva din 
secretarii de sectoare au intrat mal 
amănunţit în unele probleme ale 
conducerii activităţii de producţie; 
sper că acest proces se va accentua, 
comitetele de sectoare devenind, în- 
tr-adevăr, organe de conducere, in
clusiv în domeniul bunel gospodă
riri. Ştiţi că e mult de tăcut tn fle
care din sectoarele Capitalei.

Comitetul municipal trebuie de a- 
semenea, să-şi îmbunătăţească ac
tivitatea, să exercite un control mal 
sistematic, să fie mal ferm, mal exi

gent, să nu treacă peste probleme 
cum, din păcate, s-a Iniîmpiat în 
trecut, într-un şir de cazuri pe care 
le cunoaşteţi. Cunosc bine organiza
ţia de partid din Capitală de mulţi 
ani; ştiu că avem aici organizaţii de 
partid bune: Sper că spiritul în care 
s-au desfăşurat lucrările de azi se 
va răsfrînge pozitiv asupra activi
tăţii organizaţiilor noastre de partid, 
că organizaţia de partid a Capitalei 
cea mai mare organizaţie a partidu
lui nostru — îşi va Îndeplini mai 
bine sarcinile de seamă ce-i revin. 
(Aplauze puternice).

Este necesar să aplicăm în prac
tică măsurile pe care le-am discutat 
împreună în octombrie anul trecut 
şi care s-au materializat în hotărî- 
rile Plenarei din 3—5 noiembrie 
1971 privind activitatea politico-edu- 
cativă. Programul stabilit a început 
să se aplice; trebuie să acţionăm cu 
mai multă fermitate pentru afirma
rea în viaţă a principiilor eticii şl 
echităţii socialiste, pentru a face ca 
aceste principii să devină un bun 
nu numai al comuniştilor, ci al în
tregului nostru popor. De altfel, la 
Conferinţa Naţională vom mal re
veni asupra acestor probleme pen- 9 
tru a preciza unele norme şl reguli I  
de viaţă şi muncă, atît pentru co- I  
munişti, cît şi pentru ceilalţi oa- g 
meni ai muncii. Să ieşim din I  
generalităţi despre etică şl echitate H 
şi să arătăm mal clar ce înseamnă I  
aceasta, după ce reguli trebuie să 9 
ne conducem în viaţa şl activitatea I  
noastră. Nu mă refer acum la aceste 1 
probleme asupra cărora se va pro- 1 
nunţa Conferinţa Naţională. Progra- I  
mul elaborat de plenara din noiem- I  
brie dă o orientare clară în acest H 
domeniu şi întreaga organizaţie de 
partid trebuie să acţioneze pentru 
Înfăptuirea lui.

Este necesar să acordăm mai multă 
atenţie participării maselor popu
lare la realizarea întregii activităţi 
de conducere economico-socială. 
Avem organe colective în toate do
meniile de activitate; trebuie să per
fecţionăm activitatea acestora, pen
tru că tot ceea ce ne propunem să 
tnfăptuim nu se poate realiza decit 
Împreună şi cu consultarea largă a 
oamenilor muncii. Numai In măsura 
fn care fiecare organizaţie de partid 
va şti să realizeze unitatea tuturor 
oamenilor muncii tn înfăptuirea pro
gramului partidului, vom— asigura 
succesuL In acelaşi timp, vom face 
noi paşi pe calea dezvoltării demo
craţiei socialiste, a participării între
gului popor la construirea societăţii 
socialiste multilateral dezvoltate, la 
făurirea, tn mod conştient, a pro
priului său destin. (Aplauze puter
nice, urate).

Nu doresc să înă reter la pro
blemele Internaţionale. Am vorbit 
nu de mult despre aceasta; la Con
ferinţa Naţională vom analiza pe larg 
situaţia 'internaţională şi schimbării« 
care au intervenit şl sînt în curs de 
accentuare pe arena mondială. Ceea 
ce doresc să menţionez şl de data 
aceasta este că, viaţa, evenimentele 
demonstrează cu claritate justeţea 
orientărilor stabilite de Congresul al 
X-lea al partidului, a politicii inter
naţionale desfăşurate de partidul 
nostru. Vom continua cu fermitate 
să acţionăm în spiritul linie! trasate 
de Congresul al X-lea, îmbinînd în
făptuirea sarcinilor naţionale şi in
ternaţionale, adueîndu-ne contribuţia 
la promovarea unor relaţii noi în
tre state — bazate pe egalitate şl 
respect — Ia realizarea păcii şi coo
perării tntre toate popoarele lumii. 
(Aplauze puternice).

Sînt convins că conferinţa dumnea
voastră va constitui un factor mobi
lizator pentru toţi comuniştii şi oa
menii muncii din Capitală, că va du
ce ia sporirea aportului celor ce 
muncesc din Bucureşti la înfăptuirea 
programului elaborat de Congresul 
al X-lea al partidului, că oamenii 
muncii care locuiesc în Capitală 
Îşi vor spori — alături de 
toţi cei oe muncesc din patria 
noastră — contribuţia la făurirea so
cietăţii socialiste multilateral dezvol
tate, la creşterea bunăstării şl feri
cirii întregului nostru popor. (Aplau
ze puternice, prelungite)

Vă urez dumneavoastră, organi
zaţie} da partid a Capitalei, comu
niştilor, comitetului municipal, tutu
ror oamenilor muncii noi şi tot mal 
mari succese in Întreaga activitate. 
Vă doresc multă sănătate şi fericire! 
(Unale, aplauze prelungite; sa scan
dează: „Ceauşescu-P.C.R,*)

Conferinţa extraordinară 
a organizaţiei municipale 

de partid Bucureşti
(Urmare din pag. I)

producţie. Animaţi de un puter
nic patriotism, însufleţiţi de en
tuziasmul cu care întregul nostru 
popor a pornit să dea viaţă mă
reţului obiectiv — cincinalul 
înainte de termen — participanţii 
la conferinţă s-au angajat să mun
cească cu abnegaţie şi dăruire 
pentru realizarea planului cinci
nal 1971—1975, la producţia in
dustrială, globală şi marfă în 
patru ani şl jumătate.

In legătură cu problemele puse 
tn discuţie, au fost făcute nume
roase observaţii, sugestii şi pro
puneri, de o deosebită însemnă
tate principială şi practică, care 
urmează a fi supuse dezbaterilor 
Conferinţei Nationale a partidului.

întlmpinat cu vii aplauze, cu 
ovaţii, a luat cuvîntul tovarăşul 
Nlcolae Ceauşescu.

Ampla cuvîntare rostită de se
cretarul general al partidului a 
fost subliniată In repetate rtnduri 
cu puternice şl Îndelungi aplauze.

Participanţii la conferinţă şi-au 
manifestat cu însufleţire dragos
tea şi ataşamentul fată de partid 
Si patria socialistă, faţă de con
ducătorul partidului $! statului, 
adeziunea deplină la politica 
marxist-leninistă, Internă şi ex
ternă, a partiduluî şi statului nos

tru, hotărîrea fermă de a milita 
neabătut pentru înfăptuirea aces
tei politici. Ei şi-au exprimat, tn 
acelaşi timp, cu înflăcărare, an
gajamentul de a-şi mobiliza în
treaga capacitate şi putere da 
muncă tn vederea realizării cinci
nalului înainte de termen, a trans
punerii în fapt a grandiosului 
program de înflorire multilaterală 
a României socialiste, elaborat 
de partid.

După ce a mulţumit secretam.
Iui general al partidului pentru f
preţioasele indicaţii cuprinse In 1
ampla expunere la conferinţă, 
tovarăşul Gheorghe Cioară a pre
zentat conferinţei propunerea Co
mitetului municipal Bucureşti al 
P.C.R. de a adresa tuturor comi
tetelor judeţene de partid chema
rea la întrecere pentru realizarea 
actualului plan cincinal în patru 
ani şl jumătate.

Conferinţa a aprobat această 
propunere într-o deplină unanimi
tate.

Conferinţa organizaţiei munici
pale de partid Bucureşti a ales 
apoi din rtndurile celor mat des
toinici comunişti care lucrează tn 
uzine şi fabrici, tn instituţii ştiin
ţifice, cultural-artisttce şi de ln- 
vătămînt şi din unităţi militare 
din Capitală 230 delegaţi la Con
ferinţa Naţională a partidului.

(Agerpres)

safe—

U.P.A. Sibiu. Asamblarea ţevii cu furca la axa cardanulul — operaţie 
de precizie, efectuată prin sudare de un colectiv condus de comunistul 
Dumitru Ursu, şelul echipei de sudori. Iată-1, in stingă fotografiei, tn 
discuţie cu sudorul loan Nicoară, verificînd un lot de axe cardan

sudate

Foto; FRED NUSS

Un a n g a ja m e n t

a ! c o o p e r a to r i lo r  d in  M e d ia ş

tone legume peste  plan
Grădina de legume a cooperativei 

agricol* din Mediaş ocupă o supra
faţă de 50 ha. Se cultivă aici var
ză timpurie, conopidă, gulioare, roşii, 
ceapă, ardei gras şi gogoşar, rădă- 
cinoase şi multe alte produse legu
micole. Integrîndu-se tn ritmul gene
ral al muncă agricultorilor din ju
deţul nostru, legumicultorii din Me
diaş depun eforturi susţinuta pentru

lor. Ne-am stabilit să obţinem la fie* 
care hectar cultivat 20 000 kg le
gume. Aşa că nu se poate să dăm
înapoi*.

Iată, aşadar, motiva temeinica 
pentru ca fiecare lucrător din a- 
cest sector să dovedească disciplină 
şi perseverenţă în îndeplinirea sar
cinilor. Succesele obţinute pînă tn

J  ™ , «P . ţ  ■  - prezent sînt o primă chszăşia a Jnal-
efecţuarea la Aţnp îi de b u n ă ggli-— ţpL^ysnonsabililătl, a „entuziasmului 
făte a lucrărilor de’ ŢfittetIneMr$î cu ^ e o a m e f f l t
de pregătire a solului in vederea 
plantării culturilor succesiva.

Lucrătorii din acest s se tor s-au
angajat ca în cinstea Conferinţei 
Naţionale a partidului şi a celei de 
a 25-a aniversări a republicii să rea
lizeze cu 100 tone mai multe produ
se legumicole decit a fost planificat. 
Acestui scop ii sînt subordonate toa
te forţele şi mijloacele. Atmosferei 
de însufleţitoare activitate i s-au a- 
dăugat noi valenţe. Fiecare oră, 
fiecare zi a căpătat aici noi dimen
siuni, cu attt mai mült cu cît ho
tărîrea de a îndeplini angajamentul 
luat este unanimă. Evident, se ivesc 
şi necazuri, greutăţi. Uneori natúra-1 
potrivnică. Urmărindu-i însă pe oa
meni lucrînd cu dinamismul şi te
nacitatea caracteristice celor har
nici, fruntaşilor, mi s-a creat senti
mentul că toate aceste piedici vor 
fi învinse. „Unele culturi au fost bă
tute de grindină — ne relatează to
varăşa ing. Maria Pitaiu. Cu toata 
acestea ne vom respect« angaja
mentul luat. Sîntem înscrişi şi la 
concursul pe ţară al legumicultori-

lin agregat prin 
autodotare -  eco
nomii de 121000 lei

Colectivul de mecanici al 
fermei pomicole Bazna, apar- i \ 
ţinînd de I.A.S. Mediaş, a 
realizat, prin autodotare, un 
agregat de stropit MST 1,4 
cu ajutorul căruia un ciclu 
de stropire a pomilor se 
scurtează cu 4 zile. ECONO
MIILE ANUALE VOR FI 
DE 121 MII LEI, REPRE- 
ZENT1ND O REDUCERE 
CU APROXIMATIV 50 LA 
SUTA A CHELTUIELILOR 
DE PÎNA ACUM LA LU
CRAREA RESPECTIVA.

Realizatorii acestui agre
gat sînt loan Teutsch, şef de 
atelier, mecanicii Ştefan Bó
lint şi Mihai Guist, precum 
şi brigadierul Adolf Kristoff.

aceştia au 
pornit" la realizarea-a ceea ce şi-au 
prevăzut. Au fost predate la fondul 
pieţii circa 40 000 kg varză timpurie, 
30 000 kg ceapă verde, 3 000 kg ri
dichi, 3 000 kg conopidă, 6 000 kg 
gulioare şi alte produse legumicole. 
Veniturile realizata depăşesc 200 000 
lei.

Pe terenurile de unde au fost re
coltate şl valorificate tegumele tim
purii se pregăteau noile producţii de 
culturi succesive — varză da toamnă, 
conopidă de toamnă, spanac, salată, 
ridichi negre. „Ne-am prevăzut să 
Intrăm chiar de mîine la pregătirea 
solului — afirmă specialista unităţii. 
Mai întli vom recolta, cu o combină, 
resturil* vegetale pentru sectorul 
zootehnic. Pe urmă vom trece la 
dezinfectarea terenului, la executa- 
rea arăturilor şi la nivelarea solu
lui. Plantatul verzei de toamnă sa 
va face mecanizat“.

Principatele forţe le-am găsit In
să antrenate la legatul, copilitul şl 
stropitul roşiilor — lucrări de pri
mă importanţă în contextul măsu
rilor agrotehnice menite să contri
buie la realizarea unor producţii 
bune. Erau prezente, ca în fiecare zi, 
cooperatoarei a Maria Togan, Ana 
Hudea, Maria Veza, Ana Ispas, Eli- 
sabeta Delko, Ana Popa şi multe 
altele, pe care le animă sentimen
tul nobil al datoriei împlinite. Alţi 
doi cooperatori, Iulian Baeiu şi 
Gheorghe Pologea, cu vermorslele 
In spinare, pulverizau rîndurile de 
roşii întinse pe şpalieri, cu Ziiieb, 
asigurînd astfel protecţia plantelor 
Împotriva manei. Acolo unde roşiii« 
n-au fost legate pe şpalterl opera
ţiunea da combatere era realizată 
de un agregat condus de tractoris
tul Eugen Andrási. Demn de menţio
nat este faptul că acest tratament sa 
aplică p *ntru a patra oară In acest 
sezon.

O atenţie deosebită se acordă şl 
lucrărilor de întreţinere. Zeci de 
cooperatori erau la prăşitul sau 
plivitul ţelinei, pătrunjelului, arde
iului gras şi gogoşarului. Nu a fost 
neglijată nici staţia de pompat-?. 
Mecanicul Imbre Koncs menţine în 
perfectă stare de funcţionare atît 
staţia cît şi cele două agregate de 
aspersiune. Aflăm că pînă tn pre
zent s-au efectuat mai multe udări 
pentru aprovizionarea solului cu apă 
înaintea plantărilor şi cîte 4 stropiri 
la unele culturi.

P. BUD

Elevi în
După terminarea cursurilor, elevii 

anilor 1—3 ai liceelor din Mediaş 
au început activitatea practică. După 
cum sîntem informaţi, in prima se
rie, peste 500 de elevi muncesc In 
prezent la amenajările exterioare de 
la noua policlinică, pe şantierele de 
construcţii Gura Cîmpului şi Gloria,

practică
la ferma legumicolă a I.A.S. Mediaş, 
la amenajarea de terenuri sportive 
şi ateliere şcolare.

Făclnd un calcul estimativ, cele 
două serii de elevi ai liceelor 
„Axente Sever" şi „Stephan Ludwig 
Roth" din municipiu vor efectua in 
total peste 12 000 zlle-muncă.

Simpozion
Cu ocazia împlinirii a 60 de ani 

de la moartea scriitorului I. L. Ca- 
ragiale, la Clubul tineretului din 
Mediaş a avut loc simpozionul in
titulat »I. L. Goragiala — viaţa st

activitatea*. Au vorbit prof. Gheor
ghe Buşoiu, directorul bibliotecii 
municipale, prof. Maria Groza şi 
Denis Märgineanu — metodist Ia 
Casa de cultură a municipiului.
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Conferinţa 
miniştrilor 

culturii 
din Europa

Helsinki 24 (Agerpres), — La 22 
»I 23 juni« au continuat, în capitala 
finlandeză, lucrările Conferinţei mi
niştrilor culturii din Europa.

In cadrul dezbaterii generale cu pri
vire Ia bazele şi perspectivele coope
rării culturale internaţionale, a luat 
cuvîntul Dumitru Ghişe, vicepreşedin
te al Consiliului Culturii şi Educaţiei 
Socialiste, care a expus principiile 
politicii externe a României, politia 
tării noastre fată de problemele a- 
ftate în atenţia participanţilor la 
reuniune.

In comisia a 2-a a conferinţei, a 
;lual cuvîntul Zoe Dumitrescu-Buşu- 
lenga, vicepreşedinte al Academiei 
de ştiinţe sociale şi politice.

Convorbiri
chino-americane

Pekin 24 (Agerpres). — Ciu En-lal, 
premierul Consiliului de Stat al R.P. 
Chineze, şl alte persoane oficiale 
chineze — informează agenţia China 
Nouă — au avut, între 19 şi 23 iunie, 
convorbiri cu Henry Kissinger, con
silier special al preşedintelui S.U.A. 
pentru problemele securităţii naţio
nale, şi persoanele care 1-au însoţit. 
Convorbirile au fost cuprinzătoare, 
serioase şi sincere. Ele au constat în 
consultări concrete în vederea pro
movării normalizării relaţiilor dinire 
cele două ţări şi intr-un schimb de 
vederi in probleme de interes comun.

IRAK. La 1 iunie, prinlr-o declaraţie radiodifuzată, preşedintele Irakului 
Ahmed Massan al Bakr a anunţat naţionalizarea companiei »Irak Petroleum 
Co“ (I.P.C.) care cuprinde toate operaţiunile efectuate de I.P.C. pe teritoriul 
Irakului. Această naţionalizare este în măsură tă  satisfacă interesele naţio
nale legitime ale Irakului, companii!« petrolifere străine, fiind un ultim 
simbol al dominaţiei imperialiste în Irak. !n loto: manifestaţie de bucurie 

la Bagdad după anunţarea naţionalizării

Vizita prinţului 
Norodom Sianuk 

în Albania
Tirana 24 (Agerpres), — La Tira

na au avut loc, sîmbătă, convorbiri 
oficiale intre prinţul Norodom Sia
nuk, şeful statului cambodgian, pre
şedintele Frontului Unit Naţional al 
Cambodgiai, şi Haxhi Lleshi, pre
şedintele Prezidiului Adunării 
Populare, şi Mehmet Shehu, pre-

Rezultatele alegerilor 
parlamentare din Gibraltar

Gibraltar 24 (Agerpres). — In Gi- 
jraiter s-au desfăşurat vineri ale- 
jeri pentru desemnarea celor 15 
nembri ai Parlamentului. Scrutinul 
i fost cîştigat de coaliţia dintre Par
idul laburist şi Asociaţia pentru pro- 
novarea drepturilor civile, prezidată 
ie Joshua Hassan, care a obţinut 
>pt mandat*. Getelalta şapte locuri

Congresul
radicalilor
francezi

Inuepîud de astăzi, timp de 
două *ile, în oraşul Lille se va 
desfăşura Congresul extraordinar 
al Partidului radical francez, cea 
mal veche formaţiune politică 
din ţară. Observatorii din capi
tala Franţei apreciază că lucră
rile congresului se deschid pe 
fundalul unor evidente contra
dicţii interne, care, cu puţin tiipp 
în urmă, au îmbrăcat caracterul 
unei sciziuni. Un grup minoritar, 
ostil politicii promovate de ac
tualul preşedinte al partidului, 
Servan-Schreiber, avînd în frun
te pe Robert Falon, deputat de 
Aveyron, şi Maurice Faure, fost 
preşedinte al republicanilor, a 
hotărit. să nu participe la lucră
rile de la Lilie, apreciind ca 
„nereprezentativ* congresul ex
traordinar, deoarece modul de a- 
legere a delegaţilor nu s-a făcut 
cu respectarea dispoziţiilor sta
tutare.

In a fer a acestor argumente de 
ordin procedural privind convo
carea forului suprem, grupul mi
noritar reproşează preşedintelui 
lor faptul că promovează o poli
tică ce ar conferi partidului ima
ginea unei formaţiuni de centru- 
dreapta. „Minoritarii" se declară 
— după cum se exprimă Ziarul 
,,Le Figaro“ — ..partizanii unei 
strategii a unităţii cu stingă şi a 
unei alianţe organice cu Partidul 
socialist*. Refuzînd ,să participe 
Ia Congresul de la Lille, ei vor, 
după cum opinează acelaşi co
tidian, să araié că „deciziile lua
te în asemenea condiţii de in
stanţa supremă nu-i vor angaja".

Intr-o scrisoare adresată dele
gaţilor la congres, Jean Jacques 
Servan-Schreiber a cerut „pre
zenţă efectivă“ şi „participare ac
tivă', arătîndu-se, totodată, foar
te intransigent faţă de cei care 
nu înţeleg să se supună decizii
lor organelor de conducere, de- 
elarînd că „minoritatea trebuie să 
aleagă între Partidul radical sau 
un alt partid".

Actuala stare de spirit din in-^ 
terîorul partidului îi determină 
pe observatori să aprecieze că 
puternicele contradicţii de ordin 
politic şi disputele personale nu 
vor permite, în fapt, o adevărată 
relansare a radicalilor pe scena 
politică a Franţei, aşa cum spera 
Servan-Schreiber atunci cînd de
termina Comitetul director să a- 
dopte ideea unul congres extraor
dinar.

A. ZAMFIRESCU

în Parlament nu revenit Partidului 
integrării la Marea Brite nie, care 
formase precedentul guvern. Partici
parea la urne a fost de aproximativ 
65 la sută (şi-au dat votul 9 765 din 
cei 15 015 alegători).

Cale două partide cişUgătoâre i i  
pronunţă pentru stabilirea de „re
laţii prieteneşti“ cu Spania şi un 
statut de asociere la Marea Briteoie. 
In acelaşi timp, ele reclamă rédes- 
ch id er ea frontierei ferestre, închisă 
de guvernul de la Madrid in 1969, 
după ce Anglia a dat publicităţii o 
nouă constituţie pentru Gibraltar, ca
re pune capăt statutului de colonia 
şi proclamă „Stíiim“ parte a domini
canelor reginei. Spania revendică, 
după cum se ştie, suveranitatea asu
pra Gibraltarului.

Partidul integrării la Marea Brită
rie  doreşte, aşa după cum o arată 
şi denumirea sa, transformarea, în 
cele din urmă, a Gibraltarului într-un 
teritoriu britanic şi dobîndirea cetă
ţeniei engleze de toţi locuitorii de, 
pe „Stlncă“.

S e c v e n ţ e

s u d -

v i e t n a m e z e
Vietnamul de sud 24 (Agerpres). — 

Forţele patriotice de eliberare din 
Vietnamul de sud au lansat, sîmbătă, 
o nouă operaţiune ofensivă asupra 
poziţiilor saigoneze din jurul oraşu
lui Hue, în zona septentrională a 
Vietnamului de sud. Agenţiile Asso
ciated Press şi United Press Interna
tional relatează — citind comanda
mentul trupelor siaigoneze — că pa
trioţii au atacat simultan, după o 
intensă pregătire de artilerie grea, 
Liniile saigoneze in două puncte si
tuate la 4 km sud-vest şi, respectiv, 
800 m sud de rîul My Chanh. For
ţele patriotice, sprijinite de tancuri, 
au efectuat o străpungere în liniile 
trupelor marionetă, ptasindu-se pe 
un aliniament situat la circa 30 km 
nord de Hue.

şedinţele Consiliului de Miniştri al 
R.P. Albania.

Părţile s-au informat reciproc des
pre situaţia din cele două ţări şi au 
făcut un schimb de păreri asupra 
principalelor probleme internaţiona
le de interes comun. Convorbirile, 
menţionează Agenţia telegrafică al
baneză, s-au desfăşurat într;un spi
rit de înţelegere reciprocă, într-o 
atmosferă cordială, prietenească.

Vineri seara, Prezidiul Adunării 
Populare şi Consiliul de Miniştri al 
R.P. Albania au oferit, în cinstea 
prinţului Norodom Sianuk, o recep
ţie la Palatul Brigăzilor, din Tira
na. In Cursul recepţiei,, care s-a des
făşurat într-o atmosferă cordială, 
prietenească, au rostit toasturi 
Haxhi Lleshi şi Norodom Sianuk,

Evoluţia situaţieij  j

din Orientul Apropiat
Beirut £4 (Agerpres). — Guvernul 

libanez nu va închide bazele orga
nizaţiilor palestiniene de guerilă, 
staţionate în sudul Libanului, la 
frontiera eu Israelul, şi respinge 
orice sugestia în acest sens, a decla
rat sîmbătă primul ministru, Saeb 
Salam, într-un interviu acordat te
leviziunii din Beirut — informează 
agenţiile United Press Internaţional, 
Reuter şi Associated Press. Relaţii
le eu mişcarea palestiniană de re
zistenţă sínt bune — a relevat pre
mierul libanez.

Saeb Salam, care a avut întreve
deri succesive cu Yasser Arafat, 
preşedintele Comitetului Executiv al 
Organizaţiei pentru Eliberarea Pa
lestinei, a declarat că guvernul Li
banului şi organizaţiile palestiniene 
cooperează în vederea realizării u- 
nUî acord „care să lipsească Israelul 
de orice pretext“, pentru lansarea 
de noi acţiuni militare.

Beirut 24 (Agerpres). — Yasser 
Arafat, preşedintele Comitetului Exe
cutiv al Organizaţiei pentru Elibera
rea Palestine!, a adresat şefilor de 
stat arabi un mesaj în care exprimă

poziţia sa faţă de recentele acţiuni 
militare ale Israelului în sudul Liba
nului, in sensul că acestea sínt des
tinate să provoace un conflict între 
armata libaneză şi palestinieni. 
Arafat a opinat pentru adoptarea de 
către statele arabe a unei poziţii fer
me alături de Liban.

Un comunicat radiodifuzat al ar
matei libaneze, reluat de agenţia 
Francé Presse, anunţă că vedete is- 
raeliene au pătruns, in noaptea de 
vineri spre sîmbătă în apele terito
riale ale Libanului, în apropierea 
oraşului Tyr, şi au deschis focul a- 
supra unor vase de pescuit, scufun- 
dînd urniţ dintre acestea. Comunica
tul menţionează că vedetele israe- 
'liene au atacat şi o poziţie a armatei 
libaneze, In regiunea Kharab Sour. 
Artileria libaneză a ripostat, obli- 
gînd vedetele israeliene să se retra
gă — arată comunicatul. Potrivit a- 
celeiaşi surse, sîmbătă dimineaţa, 
forţele israeliene au bombardat cu 
niortiere şi au deschis foc de mitra
lieră in zona situată la sud-vest de 
satul Alma Al Chaab.

Un interviu 
ai ministrului de 

externe al Finlandei
Moscova 24 (Agerpres). — Kalevi 

Sorsa, ministrul afacerilor externe al 
Finlandei, a declarat, într-un interviu 
acordat ziarului „Sovetskaia Rossia“, 
că acordurile interstatale încheiate 
în ultima vreme pe continent, pre
cum şi rezultatele întîlnirilor dintre 
diferiţi, conducători de state euro
pene reflectă principiile a căror re
cunoaştere înseamnă esenţialul pen
tru convocarea conferinţei general- 
europene privind securitatea şi co
laborarea. în Europa a sosit timpul 
colaborării constructive, pa baza

principiilor coexistenţei paşnice — a 
subliniat K. Sorsa.

La rîndul său, guvernul Finlandei 
— a declarat ministrul afacerilor ex
terne — continuă să depună toate 
eforturile pentru convocarea confe
rinţei gemeral-europene, pe baza ini
ţiativelor formulate în anii 1969— 
1970. Plnă astăzi, zeci de ţări au 
luat parte la convorbirile bilaterale 
preliminare, care premerg o îmtîlnire 
pregătitoare multilaterală ale cărei 
premise de realizare se concretizea
ză din ce în ce mai' mult, a subli
niat ministrul finlandez.

•  GUVERNUL REVOLUŢIONAR AL CUBEI a dat
publicităţii o declaraţie în care este consemnată 
„dispoziţia sa deplină de a iniţia tratativé cu auto
rităţile peruane, in vederea unei apropiate resta
biliri a relaţiilor diplomatice dintre cele două ţări* 
*— anunţă agenţia Prensa Latina. După ce subliniază 
că iniţiativa luată în acest sens de Peru corespunde 
„exercitării suveranităţii acestei ţări, în conformi
tate cu o conduită a independenţei depline faţă de 
orice presiune externă*, declaraţia arată că, prin 
restabilirea relaţiilor diplomatice, legăturile frăţeşti 
dintre cele două popoare se vor întări şi mai mult;, 
constituind o contribuţie preţioasă la întărirea co
munităţii popoarelor latino-americane.

•  LA MOSCOVA a fost semnat un acord Intre 
Ministerul Comerţului Exterior şi un grup de bănci 
ţi  firme franceze in vederea colaborării Ia con
struirea complexului industrial forestier de la Usti- 
îlim (U.R.S.S.). După cum relatează agenţia TASS, 
firmele franceze vor livra instalaţii pentru pro
ducerea de celuloză, cu o capacitate de 500 000 ton» 
pe an.

Partea sovietică va livra Franţeî celuloză din pro
ducţia complexului de la Usti-Ilim.

•  BANCA NAŢIONALĂ A GRECIEI A ANUNŢAT CA
toate instituţiile bancare din ţară vor înceta vin» 
zările de valută străină, cu excepţia dolarului, ca 
urmare a stabilirii cursului flotant al lirei sterline. 
Se precizează că toate operaţiunile cu dolari —• 
vînzări şi cumpărări — vor continua, fără restricţie, 
la cota de schimb stabilită pentru dolar de Banca 
Greciei, la 23 iunie a. c,

•  INTR-O DECLARAŢIE făcută la întoarcerea de !a 
cea de-a treia conferinţă a miniştrilor de externe 
din ţările membre ale Pactului Andin, care s-a des
făşurat ia Lima, ministrul chilian de externe, Clo- 
domiro Almeyda, a exprimat satisfacţia guvernului 
chilian faţă de iniţiativa Perului In vederea unei 
apropiate reluări a relaţiilor diplomatice cu Cuba. 
El a subliniat că această hotărîre constituie o lo
vitură dată izolării impusa împotriva Cubei.

•  MAURICE SCHUMANN ŞI WALTER SCHEEL,
miniştrii de externe ai Franţei şl R.F. a Germaniei, 
au căzut de acord în cadrul intîlnirii ce s-a desfă
şurat vineri, Iă Bonn, asupra organizării unei în
truniri extraordinare a Consiliului Ministerial al 
Pielii comune lărgite (este vorba de reuniunea mi
niştrilor de externe) pentru începutul anului 1973 
•— anunţă agenţia France Presse.

•  MINISTERUL DE FINANŢE ŞI BANCA JAPONIEI
au anunţat, concomitent, sîmbătă, închiderea Bursei 
din Tokio pentru următoarele trei zile.

Oficialităţi japoneze au precizat că hotărîrea mi
nistrului de finanţe, Mîkîo Mizută, are ca scop îm
piedicarea speculaţiilor valutare, ca urmare a hotă- 
rîrii Marii Britanii de a permite un curs flotant al 
lirei sterline pe pieţele mondiale, în funcţie de 
cerere şi ofertă.

•  VINERI, IN BERLINUL OCCIDENTAL, a avut loc 
ceremonia inaugurării Centrului de informare des
pre Polonia, anunţă agenţia P.Á.P. Sarcinile centru
lui constau in a informa opinia publică din Berlinul 
occidental, In mod permanent, despre R.P. Polonă. 
Luînd cuvîntul cu acest prilej, primarul Berlinului 
occidental, Klaus Schutz, a salutat crearea unei in
stituţii de acest gen, care să asigure locuitorilor 
Berlinului occidental o cunoaştere mai largă şi 
obiectivă despre Polonia.

•  CONSILIUL DE ADMINISTRAŢIE AL FONDULUI 
MONETAR INTERNAŢIONAL s-a întrunit, vineri, 
de două ori, in legătură cu problema creării 
„Grupului celor 20", care se va ocupa de preco
nizata reformă a sistemului monetar occidental. 
Consiliul a adoptat un proiect de rezoluţie privind 
instituirea „Grupului celor 20". Reprezentantul Fran
ţei în acest organism al F.M.I. a votat împotriva 
proiectului, care urmează să fie supus aprobării 
scrise a guvernatorilor băncilor centrale occiden
tale. Prima reuniune a „Grupului celor 20* ar urma 
să aibă loc în luna septembrie, la Washington, o 
dată cu Conferinţa anuală a F.M.I.

Echilibrul m onetar occidental zdruncinat

■
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Instituirea de către guvernul de 
la Londra a cursului fluctuant al 
lirei sterline — măsură care a sur
prins chiar şi pe experţi, întrucît 
venea la numai 24 de ore de la 
sporirea taxei de scont a Băncii An
gliei — constituie primul eveniment 
cu implicaţii majore survenit în do
meniul monetar după acordul reali« 
zat la Washington, în decembrie. 
Atunci, prin realinierea principale
lor monede, agravarea crizei, ce do- 
bîndise deja accente dramatice, a 
putut fi în cele din urmă evitată, 
dar -concluzia unanimă a fost că 
necesitatea înlocuirii acordurilor da 
la Bretton Woods şi a instaurării! 
unui nou sistem monetar occidental1 
a devenit stringentă. Şi, deşi pare a" 
fi prematur să se aprecieze că reali? 
nierea de la Washington este depă
şită, este evident că echilibrul mo
netar occidental a fost, din nou, pu
ternic zdruncinat.

Presa internaţională consideră, în 
general, că instituirea cursului fluc
tuant al lirei sterline este semnalul 
de începere al unei noi crize ma
jore. Pentru „L’Aurore", actuala evo

luţie sa datorează faptului că oficia
lităţile financiare nu au tratat decit 
„semnele exterioare ale maladiei, 
neglijîndu-Ie pe cele reale, profunde, 
definite de un singur cuvînt: infla
ţia. Acest fenomen, care face ravagii 
în întreaga lume occidentală, s-a fă
cut mai puternic simţit în Marea 
Britanie*, în timp ce „Combat* de
clară categoric: „Forţa şi rapiditatea 
asaltului speculativ contra lirei ster
line, inutilitatea majorării taxei de 
scont, viteza cu care guvernul bri
tanic a reacţionat, închiderea gră
bită şi pentru o perioadă deloo 
scurtă a burselor de devize, năvala 
de vineri asupra dolarului, neliniş
tea experţilor şi hotărîrea lor de a 
se reuni în şedinţe extraordinare, 
temerea că lira va fi devalorizată 
marti — toate aceste elemente lasă 
impresia unui veritabil Blitzkrieg 
monetar*. Aprecieri asemănătoare 
sínt inserate şi In presa americană 
şi cea vest-germană.

In acelaşi timp, cotidienele brita
nice insistă mai mult asupra cauze
lor interne care au dus la slăbirea 
cursului lirei sterline şl perspecti

vele guvernului conservator de a 
face faţă actualei evoluţii monetare. 
„Guvernul lui Edward Heath a tras 
pe plan monetar concluzia eşecurilor 
suferite de politica sa economică şi 
socială* — subliniază, la rîndul său, 
agenţia France Presse.

Intr-adevăr, este vorba de o criză 
de amploarea celei din vara trecută?, 
Evoluţia situaţiei în săptămîna ur
mătoare va da la această întrebare 
un răspuns clar. Devalorizarea de 
facto a lirei sterline pune In Cauză, 
o dată în plus, actualul sistem mo
netar occidental, dar aruncă, tot
odată, şi o umbră deosebit da îngri
jorătoare asupra colaborării în sinul 
proiectatei Pieţe comune lărgite. 
Astfel, comunitatea europeană, de 
pe acum grav zguduită de divergen
ţele politice fundamentale dintre 
Franţa şi majoritatea partenerilor 
săi, suferă o nouă lovitură pa plan 
monetar — relevă France Presse. In 
acest context, A.F.P. apreciază că 
„şansele întrunirii, în octombrie, la 
Paris, a conferinţei la nivel înalt a 
celor zece se estompează şi mai 
ţnult*. Prin hotărîrea de vineri,, gu

vernul britanic a aruncat pur şî sim
plu în aer acordurile încheiate între 
„cei zece*, în urmă cu două luni, 
care prevedeau limitarea marjelor de 
fluctuaţie ale devizelor lor la 2,25 
la sută. Acest abandon din partea 
Londrei denotă, In orice caz, am
ploarea actualei crize monetare, O 
criză care, relevă „L'Humanite“, 
poate reduce Ia neant, în orice mo
ment, compromisuri greu realizate*.

De altfel, analiza acestui cotidian 
este dintre cele mai lucide: „Mone
dele capitaliste sint toate subminate 
de inflaţie, de o inflaţie care per
mite, totuşi, sporirea continuă a pro
fiturilor. Cuplul dolar—aur, pe care 
se baza sistemul elaborat după al 
doilea război mondial, a fost defini
tiv compromis prin hotărîrea pre
şedintelui Nixon da a face moneda 
americană neconvertibilă. Prin pro
porţiile pe car« le-a atins, masa ca
pitalurilor flotante se arată de acum 
înainte capabilă să atace decisiv in
diferent ce deviză. Lira sterlină a 
făcut experienţa amară a acestei 
realităţi*.

CONSTANTIN ŢINTEA

Şcoala p ro fesională  C.F. Braşov
CURS DE 21 — PRIMEŞTE ÎNSCRIERI 
pînă la data de 4 iulie 1972, 
pentru următoarele meserii:
•  LĂCĂTUŞ MECANIC LOCOMOTIVE •  ELEC
TRICIAN LOCOMOTIVE •  LĂCĂTUŞ MECANIC 
S.C.B., •  ELECTRICIAN I.F.T.E., •  LĂCĂTUŞ 
MECANIC •  ELECTRICIAN VAGOANE •  LĂ
CĂTUŞ UTILAJ CONSTRUCŢII C.F. •  ELECTRI
CIAN REŢELE ŞI TELECOMUNICAŢII •  ELEC

TRICIAN ÎNTREŢINERE ŞI REPARAŢII.
La aceste meserii se pot înscrie tineri din judeţele 
Braşov, Sibiu, Mureş, Harghita şi Covasna.
•  FORJOR •  LĂCĂTUŞ MECANIC IND. CON
STRUCŢII DE MAŞINI •  SUDOR ŞI STRUNGAR. 
La aceste meserii se primesc candidaţi din toată ţara.

•  PENTRU FORMA DE UCENICIE LA LOCUL DE 
l  MUNCĂ — CURS DE ZI — se primesc înscrieri la
•  următoarele meserii:
« •  LĂCĂTUŞ MECANIC LOCOMOTIVE •  STRUN 
l  GAR ŞI SUDOR.
!*j Se pot înscrie tineri din judeţele Braşov, Sibiu, Mureş, 
o! Harghita şi Covasna.
J, Iar pentru meseria de:
•j STRUNGAR ŞI LĂCĂTUŞ MECANIC I.C.M.
« se primesc candidaţi din toată ţara.
•  Examenul va avea loc în perioada 6—14 iulie a. c. şi 
ţj se va da Ia matematică şi fizică — scris şi oral.
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D e la  C.E.C.
Unităţile C.E.C. din întreaga ţară primesc pînă la 
data de 30 iunie a. c. inclusiv,

DEPUNERI PE LIBRETELE DE ECONO
MII PENTRU TURISM, în vederea parti
cipării la tragerile la sorţi pentru trimes
trul III al anului curent.

în afara cîştigurilor constînd în excursii în străinătate 
la PARIS, în ITALIA, în U.R.S.S., se acordă depună
torilor pe aceste librete şi DOBÎNZI.
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Fabrica de covoare „Dumbrava“
Sibiu

recrutează candidaţi pentru şcoala tehnică de maiştri ^ 
în meseriile de filator, ţesător şi finisor, precum şi can- ‘ 

5 didaţi pentru şcoala profesională textilă în meseria de 
:j finisor.
Í  De asemenea, angajează pe ţimpul vacanţei de vară $ 
£ elevi (băieţi) din clasele IX—XI.

Informaţii suplimentare la serviciul O.N.M. — per- 
sonal-învăţămînt.
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: în scopul creării unor condiţiuni optime cetăţenilor, z 
: care îşi amenajează mormintele, contribuind prin 2 
: aceasta la înfrumuseţarea cimitirului, 5

întreprinderea comunală a înfiinţat în apro- |  
pierea părţii de intrare UN PUNCT DE § 
ÎMPRUMUTAT UNELTE (stropitori, săpa- ■
ligi, greble de fier, lopeţi, casmale, sape), 3

: ce funcţionează între orele 7—20. Tariful este de 
: 0,50 lei buc./zi.
: Pentru a fi serviţi, adresaţi-vă administraţiei cimiti- 
: rului.

I Întreprinderea poligrafică Sibiu
= RECRUTEAZĂ BĂIEŢI 
: PENTRU UCENICIE LA LOCUL’ DE MUNCA 
E pentru următoarele meserii: :

— CULEGĂTOR MANUAL’ şt MECANIC*
: cu durată de 2 ani S
: -  MAŞINIST TIPAR ÎNALT şi OFSET, 5
: cu durată de 3 ani. :» .m
: Informaţii Ia biroul personal, telefon 1 25 30, Înte- 5 
: rior 6. ' |
f i I > ■ 11■■■ I ■ I I , , . , , , i n i i i i i i i i i > i i i i i ( u i i n i i t T i i i i t i H a i i < JI T
! întreprinderea de reparaţii { 
i şi construcţii Sibiu j

Piaţa Unirii nr. 4,

angajează urgent * 
— doi sudori electrici autorizaţi.

i

M IC A  P U B C IC
VlND casă Ocna Sibiului, str. Piriül sărat 1. Preţ convenabil.

VlND maşină de tricotat nr. 8/45, în bună stare. Răşinari, str. Ştezll 161,

VÍND apartament vilă, cartier Sub arini, compus din 2 sau 3 camere, 
dependinţe complete. Telefon 1 48 63.

ÎNCHIRIEZ local pentru brutărie vecinătate. Scrieţi Sibiu, căsuţa poş
tală 81.

CEDEZ apartament ultracentral, bloc, două camere cu balcoane. Intrări 
separate pe hol, bucătărie, cămară, baie. Mangalia, Doresc Sibiu, asemănă
tor. Informaţii Sibiu, telefon 2 36 41.
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